

NÉPLAP

VII. évfolyam 67. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Kedd, 1950 március 21.

Nagyszerű eredmények és látszat eredmények

A tavaszi munkakampány megindulása óta a versenymozgalmak egyre szűsödnek a mezőgazdaságban, az április negyedik feljárnál sok friss, eleven, lelkes mozgalmat idéznek elő a dolgozó parasztságban. Most már az április negyedik feljárnál nemcsak hogy egyre szélesebben ölelik fel a mezőgazdaság dolgozóit, hanem a jórészt legelőbbre puffogó, hangzatos felajánlások helyét elfoglalják az élő megvalósulásban lévő konkrét felajánlások.

Az erősödő versenymozgalmak során a mezőgazdaság új embereinek, a szocialista parasztnak és a nagyszerű erőpróbájára bontakozik ki. A gépalomások, állami gazdaságok, termelőcsoportok dolgozóinak normatúteljesítései mind a mezőgazdasági Sztahanovok szülemű előhírnökei.

A minisztertanács határozatának a megvalósításáról a mezőgazdaság szocialista nagyüzemei mellett az egyéni dolgozó parasztságot sokasága is felsorakozik és harcba indul. A megindult tavaszi mezőgazdasági munkakampány új roham az ellenség — külső és belső — ellen egyaránt.

Ennek a rohamnak a sikere érdekében sok nehézet kell megvívniunk. Még jóformán alig kezdődött meg a roham, máris mutatkoznak olyan jelek, hogy nem mindenütt feltűnik és teszünk meg a győzelem érdekében. Erre hívja fel a figyelmet az a tény is, hogy Hajdú-Bihar megye a tavaszi mezőgazdasági munkák végzésében országos viszonylatban az utolsó. Ebből a tényből munkánk fogyatékosabbát akkor is észrevehetjük, ha nem éreztünk képesek arra, hogy saját hibáinkat meglassuk.

Hajdú-Bihar megyében a mezőgazdasági munkaverseny — a kiugró eredmények ellenére is — lassú. Ugyan néz ki, mint ami egyrészt mesterségesen földreszorított, másrészt pedig annak ellenére, hogy még gyenge, erőlen, nincs elég támasz, ami tápraállítsa. A verseny tudatos visszaszorítása, akadályozása az ellenség, a kulákok felől jön, kézzelfogható, nyílt harc. Nagy veszély — legalábbis nagy veszély lenne, ha nem cselekednénk ellene — a mi vezetőszeink munkájában mutatkozó hiányosság. A megyei mezőgazdasági szerveknél — nemcsak a központi, hanem a községi szerveknél is — úgy néz ki, mintha rettentő erőfeszítéseket tennének azért, hogy napfényre segítsék a mezőgazdasági munkaversenyt, hogy a tavaszi feladatokat a megvalósulás útjára segítsük. De ez az erőfeszítés csak látszólagos és nem jelent tényleges erőfeszítést.

Vizsgáljuk meg, hogy így van-e ez a gyakorlatban.

Van jó néhány olyan községünk, ahol már négyszer-öttször gyűlést tartottak a minisztertanács határozatának megvalósítása érdekében. Erről meg is vannak a jegyzőkönyvek. Ezt hangoztatjuk is. De élet nem vittünk ezekbe az értekezletekbe. Ezt bizonyítja az, hogy a munkásoknak korántsem látszik olyan nyoma, amilyeneknek mutatkoznunk kellene a több mint háromhetes szervezés és értekezletek után. Így a rengetegnek látszó munkáról kiderül, hogy nem kis mértékben üres, kongó, tartalmatlan munka.

A tavaszi munka olajozott, tökéletes menetét természetesen gátolja az is, hogy dolgozó parasztságunk egy része még nem száz százalékosan olyan érett öntudatban, hogy

a minisztertanács határozatát például rögtön megértse és cselekedjen is. De a Hajdú-Biharban rosszul menő tavaszi kampány hibáinak igazi gyökere nem ez. Nem tagadhatjuk le, hogy a megyei és községi vezetőszeink munkájában is megvannak azok a fekélyek, amelyek ha nem távolítunk el, lassankint komolyan akadályozni fogják az előrehaladást.

Egyik ilyen fogyatékosága a mi vezető szerveinknek az, hogy túlsokot értekezünk, túlsokot szervezünk. Ennél a hibánál a megyei mezőgazdasági szerveknél még feljebb kell menni, egészen a földművelésügyi minisztérium egyes osztályáig és más mezőgazdasági szervek országos központjáig is. Ugyanakkor mindennapos tapasztalat, hogy a DEFOSZ megyei titkárságánál, vagy a Mezőgazdasági Igazgatóságnál és egybeitt egy nap alatt négy-öt — de van úgy, hogy hat-nyolc — központi kiküldött jelennek.

A megyei vezető szervek részéről ugyanez történik a községek felé. Az elmúlt héten például Derecskén a párttitkárnál egy bő fél nap alatt öt autó és egy motorkegypár jelent meg. Megyei központok kiküldöttjei voltak. Gyűléseket szervezünk, tartunk és beadjuk a jelentést.

Ebből az következik, hogy azt hisszük — és az adatok is azt mutatják —, hogy jó munkát végeztünk.

Erről, az ilyenfajta munkáról Sztálin elvtárs 1925-ben azt mondta: „Elvtársaink — hogy úgy mondjam — szakhivatali megfontolásaikról vezérelték magukat, melyek szerint Moszkva felé mindent kedvező színben kell felülmélni, mintha nálunk minden rendben volna, hogy el kell takarni a fekélyeket, hogy nincs szükség kritikára, mert az rontja a helyi hatóságok, a helyi pártmunkások hitelét — minthogy ilyen hangok vannak —, ebben a legkomolyabb veszély alapját látom. Ezzel végeznünk kell és meg kell mondanom az elvtársainak, hogy nem kell félni, ha egy darabka életet napfényre hoznak, akármilyen kellemetlen is az.”

Nem lehet azt mondani, hogy a mi megyei vezető szerveink nem látják a hibákat. Látják, meg is állapítják, hogy Rákosi elvtárs beszéde éppen ránk illik — persze, óvatosan ügyelve arra, hogy azért ne személyekre illessék Rákosi elvtárs beszédét, hanem csak úgy általában —, de komoly intézkedések még nem történtek a hibák kifizetésére.

Tehát ezek a hibák fennállnak. De ez nem azt jelenti, hogy a megye parasztpolitikájában a negatívumok a döntők. Ha így lenne, akkor egy hét alatt nem ugrott volna négy százalékról 27 százalékra a tavaszi munka teljesítménye.

Ha úgy lenne, akkor nem sokasodna naponként azoknak a tábora, akik a munkásosztály példája nyomán többszörösen túteljesítik a normát. Ilyenek már vannak és egyre szaporodnak. Venyige Károlynak 424 százalékos a teljesítése az állattenyésztés terén. Takács Árgel 228 százalékos teljesítményt ért el a répadagványozás terén és Kosztju János traktorosnak 291 százalékos a teljesítménye.

Vannak tehát igen kiváló eredmények, dolgozó parasztságunkban él a versenyszellem, csak fel kell karolni, segíteni, támogatni, irányítani kell ezt a versenyszellemet, hogy gazdag termés formájában belőle.

A béke hívei világkongresszusának állandó bizottsága felhívásban követeli az atomfegyver betiltását

A Béke Hívei világkongresszusa állandó bizottságának teljes ülésén folytatották a Bizottság főtitkára beszámolójával kapcsolatos vitát. Ezután az ülés az atomfegyver betiltására vonatkozó felhívás tervét és a Béke Hívei második világkongresszusa egybehívásának kérdését tárgyalta.

A terv megvitatása után az ülés egyhangúan a következő felhívást hozta:

1. AZ ATOMBOMBA BETILTÁSÁRÓL:

Követeljük az atomfegyvernek, mint a támadás és az emberek tömeges megsemmisítése fegyve-

rének feltétel nélküli betiltását és szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítését e határozat végrehajtásának ellenőrzésére. Háborús bűnösnek fogjuk tekinteni azt a kormányt, amely elsőként alkalmazza az atomfegyvert valamely ország ellen.

2. A BÉKE HÍVEI MÁSODIK VILÁGKONGRESSZUSÁNAK EGYBEHÍVÁSÁRÓL:

Azzal fordulunk valamennyi becsületes emberhez, jelölje meg képviselőit a Béke Hívei második kongresszusára, amelyet 1950. negyedik negyedében tartunk Olaszországban. Felhívással fordulunk valamennyi társadalmi és

vallásos csoporthoz, a kultúra művelőjéhez és minden becsületes emberhez, akik tekintet nélkül arra, hogy milyen nézetet vallanak, a nemzetközi feszültséget előidéző okokról aggodalmat éreznek ezzel kapcsolatban és komolyan kívánják a népek közötti békés viszony helyreállítását.

A megegyezés elérésének kiinduló pontjaként az atomfegyver betiltását javasoljuk és annak a kormányoknak a megbélyegzését, amely elsőként használ atomfegyvert.

Ezzel végetért a Béke Hívei világkongresszusa állandó bizottsága harmadik ülésének munkája.

Olyan időszakba léptünk, amikor minden becsületes ember összefogása a béke védelmére valóban képes a békét megvédeni

Fagyjev beszéde a stockholmi békegyűlésen

A stockholmi békegyűlésen Fagyjev, a szovjet bekezdélművelői bizottság küldöttségének vezetője beszédet mondott.

— Európában és Amerikában özön emberek csoportjai teljesen nyíltan arra készülnek, hogy új háború útján javítsák meg helyzetüket, — mondta. Ezek a kiváltságos csoportok hallatlan fegyverkezési versenyt folytatnak olyan fegyverekkel is, amelyek megsemmisítéssel fenyegetik a nők és gyermekek millióit, egész városokat, az egész civilizációt.

Nem volt még olyan történelmi korszak, amikor annyira szükséges lett volna, hogy minden ország egyszerű emberei tömörítsék magas erkölcsi erőiket, mint ma, a há-

ború és embergyűlölet e rohadt erői ellen.

— Mi mindig békét akartunk és akarunk ma is. Hogyan is fenyegethetné a Szovjetunió más népeket és országokat, amikor maga is sok nemzet egyesülése, mikor több, mint 60 nagy és kis nemzet egyesül a Szovjetunió kebelében. Ha a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége nem a nagy és kismemzetek egyenjogúságának és kölcsönös tisztelőnek alapelvére épülne fel, már régen széthullott volna.

A szovjet emberek nem akarják és nem fogják rákényszeríteni más népekre a maguk életformáját, a maguk gondolkodás módját.

A szovjet emberek azonban so-

hasem engedik meg hogy olyan helyzetbe hozzák őket, amilyenben sok európai ország polgárai vannak, akikre erőszakkal rákényszerítik az úgynevezett „amerikai” életformát.

— A béke kérdésében készek vagyunk együttműködni és együttműködünk azokkal az emberekkel, akik nem a mi világnézetünket vallják, de őszintén a béke mellett állanak.

— Olyan időszakba léptünk, amikor minden becsületes ember összefogása a béke védelmére valóban képes a békét megvédeni. Az új háború felidézésére irányuló kísérletekre a népek a háborús uszítók kegyetlen megbűntetésével tudnak válaszolni. Ertsék meg ezt a háborús uszítókat.

Lángoljon fel a tömegek tiltakozása és aktív harca a köztársasági alkotmány védelmében

De Gasperi kormánya nyíltan a fasiszta jellegű törvények útjára lépett

Az olasz minisztertanács március 18-i reggeli rendkívüli ülésén kivételes intézkedéseket léptetett életbe a „társadalmi rendfenntartásra”.

A minisztertanács közleménye kijelenti, hogy a földfoglalást „törvénytelen és jogellenes cselekménynek” minősíti és a mozgalom vezetőit a kivételes intézkedéseknek megfelelően a kormány üldözni fogja. Ugyanakkor felszólítja a prefektusokat, hogy több, mint három hónap időtartamra tiltás alá a nyilvános gyűléseket és tüntetéseket.

Az Olasz Kommunista Párt vezetőisége a minisztertanács határozatát éles szavakkal bélyegzi meg.

De Gasperi kormánya ezekkel az intézkedésekkel nyíltan a fasiszta jellegű törvények útjára lép.

A kormány gyakorlatilag eltörli a dolgozóknak azt a jogát, hogy harcoljanak, szervezkedjenek léteérdekeik megvédéséért. A felol-

seget a városi tanácsokra hárítja és megtorlással fenyegeti azokat a hazafiakat, kiket felháborodás tölt el az undorító fasiszta újjaszülése miatt.

A kormány megfosztja a földért és munkáért harcoló olasz munkásokat és parasztokat azoktól a szabadságjogoktól, melyeket a fasiszta rendszer elleni harcban vívtak ki.

De Gasperi az olasz társadalom legreakciósbabb csoportja érdekében jár el az amerikai imperialisták egyes parancsára s veük együtt szabadságjogok megsemmisítésében a demokratikus és szocialista országok elleni agresszív előkészítésének egyik feltételét látják.

„De Gasperi reakciós-kerlikáris kormánya az ország előtt a polgárháború nehéz időszakának reális perspektíváját nyitja meg”.

Jelenti a Kommunista Párt nyilat-

kozata. „A kommunisták megvannak győződve arról, hogy az ellenállás, melyet a dolgozók és csapata hivatva van tanúsítani és tanúsítani a kormány terrorintézkedéseivel szemben minden polgárnál jóváhagyásra és támogatásra talál.

Az olasz szocialista párt végrehajtó bizottsága a minisztertanács közleményével kapcsolatban szintén éles és megbélyegző közleményt adott ki.

A kommunista és szocialista pártok központi egyeztető bizottsága a kormány rendeletét a legfelháborítóbb alkotmányellenesnek minősíti.

„Lángoljon fel a tömegek tiltakozása és aktív harca a köztársasági alkotmány védelmében az üzemekben, a városokban és a falvakban, mindenütt, ahol a még szabad-ságát veszedtem fenyegeti, — mondja az egyeztető bizottság nyilatkozata.

A MEMOSZ Országos Konferenciája

Gyökeresen megváltozott az építőipari munkások élete

— mondotta Kádár János elvtárs

A konferencia első napján Kádár János elvtárs, az MDP főtitkárhelyettese mondott beszédet. Nagy jelentőségű ez az értekezés, mert napjainkban készül az ország ennek dolgozó népe hatalmas lelkésével, szocialista munkafelajánlással annak a történelmi napnak ötödik évfordulójára, amikor a Sztálin elvtárs által vezetett Szovjetunió dicsőséges hadserege nagy áldozatok árán felszabadított bennünket a fasiszta hordák megszállása alól.

Rákosi elvtárs gyakran mondja, hogy a szocializmus építése gazdasági vonalon: nagymértékben tényleges építő munkát jelent. Ennek a megvalósításnak mély igazságát bizonyítja a gyors és ugrásszerű fejlődés, amely az építőiparban két esztendő alatt végbement. 1948 áprilisában az államosított építőiparban 5200 munkás dolgozott, 1948 végére ez a szám megkétszereződött, ma pedig az építőiparban foglalkoztatottak száma meghaladja a másfélszázszázat. A jövő szinte korlátlan fejlődési lehetőséget ad ennek az iparágak.

Az elmúlt öt esztendő alatt nálunk nemcsak az államforma változott királyságból népköztársasággá, nemcsak a hatalom jellege változott a kizsákmányolók, kapitalisták diktatúrájából a proletariátus diktatúrájává, hanem gyökeresen

megváltoztak maguk a dolgozó emberek is és a dolgozó élete is.

A mi dolgozóink már ma is jobban élnek, mint bármikor a kapitalista rendszer idején és köztük természetesen az építőipari munkások élete is gyökeresen megváltozott, jobb lett. Becsületes munkájuk után becsületet bért kapnak, megnyílt előttük a politikai, gazdasági és kulturális felemelkedés útja. A munkanélküliség réme sem fenyegeti őket többé. 1948—49 telén közel 20.000, ezen a télen pedig már a magasépítésnél 21.000 munkás dolgozott folyamatosan.

1950 végére az építőipar szezonjellegét lényegében meg tudjuk szüntetni és ha jól dolgozunk, az építőipari dolgozók majdnem teljes létszámának biztosítani lehet a folyamatos téli foglalkoztatottságot.

A magasépítés 1949-ben másfél milliárdnyi értékű, a mélyépítési ipar félmilliárdnyi forint értékű építkezést teljesített. Ezzel az építőipar teljesítménye az 1948. évihez viszonyítva egy év alatt négyszeresére emelkedett.

A termelés ilyen lényeges növelésére, ilyen ugrásszerű fejlődésre a régi kapitalista építőipar képtelen lett volna. Erre csak az államosított, szocialista építőipar lehetett képes.

Elszánt harcot a hibák kijavításáért

E jelentős sikerek azonban nem lőhetnek el bennünket önelégültséggel. Az elért eredményeket abból a szempontból kell nézni, hogy milyen feladatok várnak a jövőben az építőiparra. Az ötéves terv beruházásából több mint 40 százaléka építkezésre van előirányozva. Ennek sikeres és időben való megvalósítása komoly felelősséget ró minden dolgozó számára. Ezt csak a Párt vezetésével és segítségével, a szakszervezet vezetésével, a minisztériumi vezetésnek az eddignél jobb munkájával, több szakmunkással, nagyarányú gépesítéssel, a tervezés jelentős megújításával, jobb munkával és a munka jobb megszervezésével lehet megvalósítani.

Ami a magyar demokráciának vezető erejét, győzelmes harcaink szervezőjét, Pártunkat, Pártunk Központi Vezetőségét illeti — a szükséges segítségben nem lesz hiány.

Pártunk Központi Vezetősége múlt év augusztusában kidolgozta a MEMOSZ munkájával kapcsolatos határozatot és megadta a szükséges irányítást a kérdések megoldásához. A Párt helyes határozatait és útmutatásait azonban

a szakszervezet részéről és a dolgozók széles tömegének részéről elszánt harcnak kell követnie e helyes határozatok sikeres és maradéktalan megvalósítása érdekében.

A reakció szabotázsja az építőiparban

Kádár elvtárs ezután hangsúlyozta, hogy a fejlődés érdeke megkívánja: a szakszervezeti funkcionáriusok és az építőipari dolgozók a jövőben nagyobb fokú politikai éberséget tanúsítsanak és eszontabb harcot folytassanak az építőiparban megújuló reakciós erők, népiünk ellenségei ellen. A gyors

növekedést kihasználva az építőiparban nem kis számban szivarogtak be deklarációs burzsoázis és reakciós elemek — különösen tisztviselői vonalon. Ha a dolgozók nem éberek — ezek a reakciós elemek bátorságra kapnak és széleskörű aktív szabotázsot folytatnak.

A fejlődés feltétele: a munkához való új szocialista viszony kialakítása

Arról szól ezután Kádár elvtárs, hogy az építőiparban meglévő megismerési feladatok elvégzéséhez szükséges munkához való új viszony kialakításában. Kádár elvtárs végül emlékeztetett az építőmunkás szakszervezet régi harcok multjára és hangsúlyozta, hogy a hibák kiküszöbölése utáni siker ezennél sem maradhat el az építőipari dolgozók munkája mellett.

Apró Antal beszámolója

A MEMOSZ konferenciájának szombat esti ülésén felszólalt Farkas József, a MEMOSZ szervezőtitkára, majd utána a küldöttek nagy tapsa közben Apró Antal, a SZOT főtitkára lépett a mikrofonhoz.

A konferencia tanácskozásait nagy figyelemmel kísérik az építőmunkások — kezdte beszédét. — A nagy érdeklődés elsősorban azért van, mert mindenki tudja, hogy milyen nagy jelentősége van építőiparunknak, az építőipari munkásainak a szocializmus építésében. A

magyar építőipar már a hároméves terv időszakában is nagy feladatokkal szembesült el, de az ötéves új terv a feladatok sokszorosát jelenti az eddigieknek. Több mint 20 milliárd forintot kell beépíteni öt esztendő alatt. Ezért van az, hogy az építőiparban, azok munkáját most jobban figyelik az ország, mint eddig. Hiszen csak ebben az évben közel másfélszáz helyen kell komoly építkezést megkezdeni, számos helyen befejezni.

Pártunk Politikai Bizottsága bölcs előrelátással már az elmúlt

esztendőben megjelölte azokat a feladatokat, amelyeket az építőmunkások szervezetének, a MEMOSZ-nak el kell végeznie. Az építőmunkások szervezete munkájában nem hagyta végre azokat a feladatokat, amelyeket Pártunk megjelölt a MEMOSZ számára. A MEMOSZ munkájában jelentkező hibákért természetesen felelős a SZOT is. Mi sem adunk megfelelő támogatást a MEMOSZ-nak és ezt illik konferencián őszintén meg kell mondanom. A MEMOSZ munkájának további megújításához a Szakszervezeti Tanácsnak még sok segítséget kell adni. Egészen biztos, hogy a MEMOSZ vezetőség felelőssége, összetételének megváltoztatása, a szakma legjobb dolgozóival való kiegészítése jelentős mértékben járul hozzá az építőmunkások szakszervezete munkájának megújításához. Az építőipar és a faipar dolgozóinak a jövőben egy szakszervezethez tartoznak és így az erők összevonásával, az egység megteremtésével eredményesebben tud az új szervezet közreműködni a szocializmus építésében.

Engedjék meg, hogy pár szóval az építőipar egyes problémáit is érintsem. Először a munkaverseny és a termelési kérdéseiről akarok beszélni. Az építőmunkások kezdeményezték Magyarországon a Sztáhanov-mozgalmat. Később a főbb szakmában a munkaverseny mind jobban tömegmozgalmává vált, az építőiparban pedig csak nagyon vontatottan bontakozik ki munkaverseny, az egyéni verseny, a Sztáhanov-mozgalmat.

A MEMOSZ vezetőségének súlyos hibáit tükrözi vissza ez a jelenség és azt mutatja, hogy a munkaverseny szervezése terén az építőmunkások között még mindig a kezdet-kezdetén vagyunk.

Négymilliárd forint építkezésekre az idén

A csoportelszámolások felbontása, a darab bérrendszer bevezetése az egyik legsürgősebb feladat, mert már a csoportelszámolás akadályává vált a fejlődésnek és maguk a dolgozók követelik mindenütt ennek gyors felszámolását. Olyan bérrendszert kell vezetni az építőiparban, ahol a munkások az elvégzett munkánál pontosan tudják, hogy mit keresnek. Véget kell vetni annak az állapotnak, hogy a csoportelszámoláson belül a rosszabbul dolgozott munkás annyit kapjon, mint a jobban dolgozó.

Az építőipari dolgozóknak 1949 februárhoz viszonyítva 36,7 százalékkal emelkedett az egy órára eső kereset. Különösen a sztáhanovisták eredményei mutatják ezt, amikor egy-egy sztáhanovista négyszeresét, ötszörösét teljesíti a régi normáknak és 6—800 forintot keresnek meg hetenként.

Ma már sokszor azoknak a munkásoknak a száma, akik többszörösen teljesítik túl normájukat és érnek el magas keresetet.

Sok panasz van az építkezésnél a minőségre is. Ugy látszik, hogy egyes tervezők az önköltség csökkentését úgy akarják elérni, hogy kisebbre méretezik a szobákat, nem törődve azzal, hogy a munkás hogyan tud családjával együtt ezekben a lakásokban elhelyezkedni. A MEMOSZ új vezetőségének a jövőben többet kell törődni a munka minőségével.

Az építőiparban nagy az anyaggazarlás. Nagyon vontatottan megy az építkezési elemek előregyártása és a többi ipárhoz viszonyítva az építőiparban a legrosszabb a munkafegyelm, vagy szaknyelven kifejezve, itt a legtöbb a „lógások” száma.

Ebben az évben kétfélmilliárd 600 millió forintot fogunk beépíteni a magasépítő iparba és több mint 1.370 milliót a mélyépítő iparba, vagyis közel 4 milliárd forintot.

Ma egy kétszobás lakás építkezési költsége 47.000 forintba kerül. Ha csökkenteni tudjuk az önköltséget, akkor ez azt jelenti, hogy minden 1 százalékos önköltségcsökkentés 850 kétszobás, fürdőszobás munkáslakás építését teszi lehetővé.

Nem kisebb feladat áll az építőipar előtt, mint az, hogy 1950-ben 5400 új tanoncot kell az építőiparban munkába állítani és több, mint 11.000 dolgozót kell átképezni az építőipar különböző ágaiban. Az előirányzat szerint ebben az évben 150.000 lesz az építőiparban foglalkoztatottak száma, s ezeknek nevelése, tanítása, a munkaversenybe való beállítása hatalmas, új feladatot ró a MEMOSZ új, központi vezetőségére.

Azon leszünk, hogy az építőipari dolgozók szociális védelmére terén az idén még többet adjunk. 1950-ben a Szakszervezeti Tanács üdültetési tervében 8733 építőmunkásnak biztosítunk a Balatonon és a legszebb magaslati üdülőhelyeken üdülést, közel másfélszáz építőmunkás gyermeket fogunk üdültetni.

Az építőipar sztáhanovistái, élmunkásai számára pedig Gyárfás István biztosított helyet, ugyanakkor azok, akik a szakma legjobbjai, akik a termelésben élen járnak, ebben az évben a Tátrában, a lengyel

és a román tengerparton tóznak üdülésben részesülni.

Az új vezetőség tanúlvá az elkövetett hibákból, legfontosabb feladatának tekintik Pártunk Politikai Bizottsága határozatának végrehajtását, a szakszervezeti munka megújítását, a tömegekkel való kapcsolat erősítését, a szocialista munkaverseny, a Sztáhanov-mozgalmat állandó fejlesztését, széles építőmunkás tömegek nevelésének további megszervezését.

Biztosak vagyunk abban, hogy az új vezetőség ezen az úton fog haladni. A Szakszervezeti Tanács a MEMOSZ számára a jövőben mind több támogatást és segítséget ad. Biztosak vagyunk abban, hogy az építőmunkások Pártunk és b'cs vezérünk, Rákosi elvtárs vezetésével a szocialista Magyarországot építőnek első sorában lesznek.

A tanácskozás közben érkezett meg a Szovjetunió vegyipari küldöttsége, akiket az elnöklő Kovács János üdvözölt. A konferencia résztvevői hatalmas ünneplésben részesítették a szovjet vendégeket. Percekig zúgott a taps és az éljenzés. A taps és éljenzés eütlével Kovaljev, a szovjet vegyipari szakszervezet elnöke szölt a konferencia résztvevőikhez.

Kovaljev elvtárs: Magyarországon új, szabad ember születik

Kovaljev elvtárs a szovjet vegyipari küldöttség üdvözlését adta át, majd arról beszélt: a szocializmust építő Magyarországon különös jelentősége van az iskolák, gyárak, üzemek és egyéb intézmények építésének az építőiparban tehát hatalmas feladatokat kell megoldani.

Mi ismerjük az építőmunkások szerepét a szocializmusért és kommunizmusért folytatott harcban — mondotta. — A hazánkban járt összes külföldi küldöttséget bámulatba ejtette az a hatalmas építőmunka, ami szerte az egész szovjet országban folyik.

A mi országunk dolgozóit és építőmunkásait Bolszevik Pártunk vezetésével a háború utáni négy év alatt 5200 hatalmas vállalattal, 72 millió négyzetméter lakóteret építettek fel a városokban — 2 millió 300 ezer lakóházat a falvakban.

Ezenkívül számos iskolát, kórházat, szanatóriumot és gyermekotthont építettek. Sokat dolgoztunk azon is, hogy városaink szépek legyenek. A szovjet kormány az

atomenergiát is felhasználja a békés építésre, új csatornákat, víziutakat létesítésére. Mindez az új társadalom, a kommunizmus építését szolgálja.

A magyar építőmunkások önfeláldozó munkája sokkal szebbé teszi majd Magyarországot. Mindehhez sok nehézséget kell leküzdeni. Elsősorban a kapitalizmus maradványait és a kezdeti szervezés akadályait.

A magyar dolgozók le is fogják küzdeni a nehézségeket. A magyar üzemekben mindenütt érezni lehetett, hogy a munkások tálly valóban gyárának, hazájának gazdájává vált, hogy most már könnyebben lehet építeni a gyönyörű holnapot. Magyarországon új, szabad ember születik, akinek erős akarat van, szereti a szabadságot, szeret dolgozni és újat alkotni. Dicsőség ennek a népnek.

Kovaljev elvtárs beszéde végén a béke megvédésére, a békefront meg erősítésére hívta fel a konferencia figyelmét. Szavait óriási tapsviharral és éljenzéssel fogadták a konferencia küldöttei.

A MEMOSZ új Központi Vezetősége

Ezután Hánzli Miklós elvtárs bevezette a MEMOSZ központi vezetőségének névsorát, amelyet a konferencia résztvevői nagy lelkesedéssel elfogadtak.

A MEMOSZ központi vezetőségébe az alábbiakat választották be: Szakács Árpád, Apró Antal, Sándor László, Köblő József, Török János, Reszegi Ferenc, Bruttó János, Prieszol József, Szijártó Lajos, Csátrai Balázs, Abt József, Berecz Bálint, Balatoni Sándor, Bárdosi József, Czukor Anna, Csohó Rezső, Cziráki Imre, Fábik József, Fogarasi Mihály, Galambos Mihály, Gyárfás Iván, Hajmóczy Margit, Hanzli Miklós, Holecz Balázs, Jano-

vič Imre, Juhász Gábor, Jeszenszki Aladár, Kovács Ferenc, Kammermayer József, Kiss István, Kovács János, Korik Gábor, Klika József, Kolozsvári Ernő, Lakatos Ernő, Molnár József, Machel Sándor, Mendly Lajos, Mátyás József, Németh Ferenc, Nagy József, Ott Sebő, Palotás Imre, Perényi Imre, Petróczy János, Pinczés Andrásné, Pozsonyi Zoltán, Péntes Gyuláné, Pallagi Ervin, Papp János, Radics Lajos, Réder Károly, Somosköi Gábor, Somogyi Ferenc, Szabó Sándor, Szlovacek Ferenc, Szvittek József, Szoboszlói Gyula, Tick István, Tamás Károly, Varga Mátyas, Tankina József.

A konferencia második napja

A konferencia második napjának első felszólalója Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas sztáhanovista közműves volt. Kijelentette:

A Szovjetunió sztáhanovistáinak munkamódszereivel és azok alkalmazásával fel tudjuk számolni az építőipar elmaradottságát és elegget tudunk tenni Pártunk Központi Vezetősége által elének állított feladatoknak. Április 4-ének, felszabadulásunk ötödik évfordulójának megünneplésére én is több és jobb munkával készülök.

Vállalom, hogy április 4-ig öt építőipari vállalatnál a sztáhanovista munkamódszert bevezetem és április 4-ike után két-

havonként újabb öt vállalatnál vezetem be folyamatosan a sztáhanovista munkamódszert.

A nagy tetszéssel fogadott felszólalás után Csizmadia István sztáhanovista vasbetonszerelő a szakma legjobb dolgozóit, a díjszolgálati építőipari dolgozókat munkafelajánlásairól számolt be.

OLVASD, TERJESZD "NEPLAP" -01

Olcóbbá tenni az építkezést, minden segítséget megadni a dolgozóknak

Sándor László építésügyi miniszter elvtárs beszéde a MEMOSZ konferenciáján az építőipar feladatairól

Sándor László építésügyi miniszter beszélt ezután.

A kritika, amelyet Pártunk és Rákosi elvtárs a MEMOSZ és az építésügyi minisztérium munkája felett gyakorolt — mondotta — bizonyítja azt a szeretetet, amelyet az építőmunkásság iránt viseltek nek. Ebben a kritikában kifejezésre jutott az is, hogy milyen fontosságot tulajdonítanak a mi munkánkhoz az öt éves terv megvalósításában, a szocializmus építésében. A Párt kezdeményezésére Népköztársaságunk kormányza az építőmunkások és műszaki dolgozók egész sorát Kossuth-díjjal, vagy Munka-érdemrenddel tüntette ki.

A Párt segítsége támogat bennünket abban, hogy munkánkat egyenesbe hozzuk, hogy a hibákat kijavítsuk.

Néhány hónappal ezelőtt az a kitüntetés ért engem, mint a Magyar Dolgozók Pártja megyei titkárá, hogy Rákosi elvtárs magához hívott és hosszasan beszélgetett velem. Ez a beszélgetés óriási átfogó hatással volt rám. Láttam, mennyire alaposan ismeri Rákosi elvtárs nemcsak a szorosán vett pártmunkát, de az építésügyi és az építőmunkásság kérdéseit is. Igen sok kérdés, amely eddig homályos volt számomra, Rákosi elvtárs néhány szava nyomán megvilágosodott előttem. Láttam többek között, milyen hibákat követünk el gyakran, amikor nem támaszkodunk eléggé a dolgozók véleményére, nem hallgatjuk meg figyelmesen javaslataikat, türelmeitlenek vagyunk velük szemben.

A szovjet tapasztalatok széleskörű ismertetése

A miniszter ezután hangsúlyozta, hogy a Párt vezetésével a MEMOSZ-ba tömörült szervezett dolgozók az építőipar valamenyi nehézségeit le tudják győzni.

A miniszter ezután megjelölte a legközelebbi teendőket:

A MEMOSZ-szal közösen kidolgozzuk, hogyan ismertetjük az építőmunkásokkal írásban, szóban, filmben, képiállításon a Szovjetunió sztálinovista munkamódszerét és tapasztalatait. A sztálinovista munkamódszer fejlesztését fogjuk a falazáson kívül a vakolásra, burkolásra, az asztalos- és szerelőmunkára, stb. A műszaki értelmiségiek fokozottabban bevonjuk a munkába. Azokat az értelmiségieket, akik megértve az öt éves terv célkitűzéseit, lelkiismeretesen dolgoznak, megjutalmazzuk, előléptetjük és kitüntetjük. Rendkívül súlyt helyezünk a munka minőségének javítására. Az építésügyi minisztérium Szállítási N. V.-t szervez, így biztosítja az anyagok 'dájében történő kiszállítását a munkahelyre és kiküszöböli az úgynevezett kereszt-szállításokat. Ezzel a szállítási díjat mintegy 17 százalékkal csökkentjük. Megszervezzük az anyagtakarékossági versenyt is. Mintegy 17 százalékkal csökkentjük a rezsi-költséget is, mégpedig úgy, hogy az adminisztrációt egyszerűsíteni fogjuk. Megrövidítjük az építési időt. Kitüntetjük és jutalmazzuk azokat a fizikai dolgozókat, akik a meghatározott idő előtt végzik el a munkát.

Az ellenőrzés megszervezése

A gépek kapacitásának maximális kihasználása érdekében legközelebb május 1-ig megállapítjuk a gépek teljesítményi normáit, természetesen nem az eddigi teljesítmény alapján, mert eddig a gépeket nem használtuk ki rendszeren. Minden nemzeti vállalathoz gépfelvételezt állítunk be. Minden jelentősebb építkezésnél megszervezzük az előgyártást, ugyanakkor az elemek előgyártási idejét lerövidítjük. Az év második felében felépítjük a központi előgyártó üzemet. Legké-

sőbb április végéig kidolgozzuk az építőipari vállalatok egységes szervezeti formáját és ügyrendjét. Bevezetjük az építőipar sajátosságának megfelelő számviteli rendszert, rendezzük az üzemi könyvelést. Legkésőbb augusztusig kidolgozzuk a Szovjetunió költségvetési rendszere alapján a korszerű magaspitő ipari költségvetési és költségzámítási rendszert. Pártunk vezetésével megszervezzük az ellenőrzést és az eddigi helytelen ellenőrzési módszert kiküszöböljük.

Döntő feladatok

Végül ebben foglalta össze a feladatokat Sándor László:

1. Olcóbbá tenni az építkezést

A konferencia határozata

A vasárnapi ülésen Kőbői József, a MEMOSZ újonnan megválasztott főtitkára összeoglalta a két napos tanácskozás eredményeit és az építőipari dolgozók feladatait elvágásának előfeltételeit.

Fogadjuk meg, hogy erőnket nem kimélve, teljesíteni fogjuk feladatainkat. Fogadjuk meg, hogy a magyar munkásosztály első sorába küzdjük fel magunkat és melőnk leszünk népünk bizalmára, győzelmes Pártunk és nagy vezetője, Rákosi elvtárs bizalmára — fejezte be beszédét Kőbői József, a MEMOSZ új főtitkára.

Eljén Rákosit Eljen a Párt! — visszhangzott percekig a konferencia résztvevőinek ajkáról. Sztálin—Rákosi. Megvédjük a békét — kiáltották viharos lelkesedéssel. Ezután betérjették a MEMOSZ országos konferenciájának határozati javaslatát.

A határozat megállapítja, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának irányított határozata óta a MEMOSZ munkájában bizonyos javulás ment végbe, de alapvető fordulat még nem következett be. A MEMOSZ központi vezetősége több tekintetben formálisan fogadta el a Politikai Bizottság határozatát, de még nem állította annak megvalósítását mindennapos szervező és felvilágosító munkája középpontjába.

A MEMOSZ vezetőségét felelősség terheli azért, hogy a munkaverseny, a Sztálinov-mozgalom az építőiparban még nem vált a széles tömegek mozgalmává. A MEMOSZ régi vezetősége még mindig nem szakított a vezetés bürokratikus módszereivel. Elhangyolga az iparba újonnan bekerült dolgozók beszervezését.

Az MDP koszorúzási ünnepsége a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján mártírjaink sírjánál

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján, március 21-én délután 3 órakor a Kerepesi temetőben mártírjaink központi sírhelyénél, és Somogyi Béla és Bacsó Béla sírjánál koszorúzási ünnepséget tart. Ünnepi beszédet Rudas László mond.

A Belga Kommunista Párt Központi Bizottságának felhívása

24 óras figyelmeztető sztrájkba léptek hétfőn reggel az anversi kikötőmunkások, hogy Lipót visszatérése ellen tiltakozzanak. A sztrájkmozgalom folytatódik Liege környékén és a morinagei iparvidéken is.

A Belga Kommunista Párt Központi Bizottsága felhívja a belga kommunistákat, tegyenek meg mindent, hogy meggyorsítsák, kiszélesítsék és megszervezzék a szocialista és kommunista dolgo-

és minden segítséget megadni a dolgozóknak, hogy a Sztálinov-mozgalom és a szocialista verseny fejlődjön.

2. Az ellenséget kiszorítani az építésügyi és a minisztérium területéről.

Beszédét a következő szavakkal fejezte be:

Bizunk dolgozóinkban, szeressük őket, ahogyan Rákosi elvtárs szereti őket. Szeressük Pártunkat, szeressük Rákosi elvtársat, szeressük a Szovjetuniót, a nagy és hőles Sztálin elvtársat. Lenin, Sztálin zászlaja alatt, Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével megyünk szívesen előre, vállaljuk és megoldjuk a magunk frontszakaszán a szocializmus építését.

Mindezen hiányosságok forrása, hogy a MEMOSZ vezetőségének egy része elszakadt a Pártól. Nem értette meg a Párt politikáját.

A MEMOSZ legfontosabb feladata a munkaverseny, a Sztálinov-mozgalom tömegmozgalommá fejlesztésének elősegítése. Ennek érdekében előre kell állni annak a felajánlási mozgalomnak, amely a dolgozók kezdeményezésére, hazánk felszabadulásának 5. évfordulójára, április 4-e méltó megünneplésére kibontakozóban van. El kell érni, hogy a dolgozók többsége konkrét munkafelajánlásokat tegyen. A munkaverseny szervezésénél külön súlyt kell helyezni az anyaggyártó üzemekre.

A határozat megállapítja, hogy a MEMOSZ vezetőségének és általában a szakszervezetnek többet kell foglalkozni az építőipari dolgozók szociális helyzetének megjavításával. Meg kell változtatni a szakszervezeti vezetési összetételt oly módon, hogy a mozgalom egész területén el kell távolítani azokat, akik leginkább felelősek a MEMOSZ munkájának hiányosságaiért. A vezetést közelebb kell hozni a dolgozó tömegekhez, azok mindennapi kérdéseihöz.

A konferencia örömmel üdvözli az ipari szervezkedésre való áttérés újabb állomását: szakszervezetünknek a nagymúltú famunkás szakszervezettel való egyesülését.

A határozati javaslatot a konferencia egyhangú lelkesedéssel elfogadta, majd a résztvevők helyükre állva, percekig viharosan ünnepeleék a Pártot és Rákosi Mátyást s a világ dolgozóinak nagy vezérét, Sztálint. A konferenciát Apró Antal szavai zárták be.

HARMINCEGY ESZTENDŐVEL EZELETT

1919 március 21-én alakult meg a Magyar Tanácsköztársaság. A magyar munkásosztály elindult azon az úton, melyet Lenin mutatott meg, felszabadított az orosz nép mellé, a szabadság vörös zászlaja alá.

Azonban a páratlan harc, a nagyszerű erőfeszítés csak kísérlet maradt. Ennek ellenére mégis történelmünk legszebb napjai, legfényesebb eseményei fűződnek a Tanácsköztársaság működésének négyhónapos szakaszához.

A Kommunista Párt rövid, nyílt működésének emlékét, a Magyar Tanácsköztársaságot a Horthy-reakció 25 esztendő törteuralma hasztalan próbálta aljas hazugságokkal, ezernyi mocsok rágalmakkal befekeltetni a magyar dolgozó nép előtt. A munkáshatalom emléke elevenen és töretlenül él a magyar dolgozók szívében. S elérkezett az az idő is, amikor a magyar történelem egyik legfényesebb fejezetét, a Magyar Tanácsköztársaság megalakulását, hősiességét meg kell ünnepelnünk s kijelöltük helyét a történelem legfényesebb eseményei között. Ma már a Tanácsköztársaság emléke nemcsak a kommunistákat lelkesíti, hanem mint követendő példa, ott lebeg az egész magyar dolgozó nép szemében.

A Tanácsköztársaság megbukott, de eredményei és hibái tanulság számunkra. Amit ma teszünk és építünk, szerves folytatása annak, amit megkezdünk 1919-ben.

Most egészen más körülmények között indultunk el szocializmus építő útonkon. Közvetlen szomszédunk, a felszabadító nagy Szovjetunió hatalmas tapasztalatait felhasználva, segítségét igénybevéve, 1919 tanulságát levonva folytathatjuk azt az utat, amelyen 1919-ben elindultak a magyar kommunisták. Körüöttünk népi demokratikus országok vannak s velük együtt a nagy Szovjetunió állandó támogatásával haladunk a szocializmus felé.

1919 tanulságait levontuk és hasznosítottuk. 1919 óta sokat

tanultunk saját hibáinkból és a nemzetközi tapasztalatokból. Harmincegy esztendő telt el az első dicsőséges kísérlet óta s bár ezalatt a 31 esztendő alatt változott, fejlődött a világ, fejlődött a Pártunk, ugyanazokat az alapeszméket valljuk, amiket 1919-ben vallottunk.

Az 1919-es munkásforradalom nem volt hiábavaló, minden ideiglenes vereség ellenére sem. Bizonyítékát adta annak a ténynek, hogy nagy népi küzdelem még sikertelenség esetén is hasznosabb, mint meghátrálás a harc elől.

1919-ben a magyar munkás-ság megismerte önmagát s ez adta meg azt az öntudatot, saját erejébe vetett bizalmat, mely mostani harcunk győzelmének egyik legfőbb biztosítéka.

31 esztendő alatt nagyot változott a világ. Egyre jobban rohad a kapitalizmus rendszere, egyre erősödik a szocialista tábor, a béke tábor, melynek vezetője dicsőséges felszabadító, a nagy Szovjetunió, amely elindított bennünket 1915-ben, hogy folytassuk azt a harcot, melyet 1919-ben kezdtünk meg.

Nem állunk egyedül, odafaragunk abba a hatalmas táborba, amelybe a világ minden haladó embere tömörül s amely a Szovjetunió, Sztálin elvtárs vezetésével harcol a békéért, az emberiség jobb életéért. Segítségét, gondoskodását állandóan érezzük minden munkánkban. A magyar dolgozó nép mérhatalmával és szeretettel viseltetik nagy barátunk iránt.

A Tanácsköztársaság 31. évfordulóján is a Szovjetunió felé fordul minden magyar dolgozó. A gyárakban, kint a földeken új eredmények s új munkafelajánlások születnek felszabadulásunk emlékülnepe.

A magyar népek a szocializmus felé vezető úton, melyen Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványa, Rákosi elvtárs vezetésével haladhat előre, új erőt és elszántságot ad a Magyar Tanácsköztársaság nagy forradalmi hagyománya is.

A vezetőségválasztás kérdése

Több pártszervezetünk vezető-sége részéről kérdések merültek fel a beszámoló és vezetőségválasztó taggyűlés levezetésével kapcsolatban. Az elvtársak sok-helyt nem tudják eldönteni, mikor válasszák meg az elnökséget, a jelölőbizottságot, stb. A vezetőségválasztó taggyűlésnek a párt-demokrácia elvei alapján, a párt-szerű, szabad bírálat és önbírálat jegyében kell lefolynia. De a levezetés módja, a gyűlés elnöke teendőinek sorrendje sem egyszerűen technikai, hanem lényeges politikai kérdés, ami befolyásolja a taggyűlés egész menetét, sikerét, vagy sikertelenségét. Ezért az alábbiakban közöljük a beszámoló és vezetőségválasztó taggyűlés levezetésének rendjét:

1. A pártszervezet jelenlegi titkára vagy elnöke megnyitja a taggyűlést. Megszámlálják a jelenlévő tagokat és megállapítják, hogy megjelent-e a tagság kétharmad része. Ha igen, a vezetőségválasztó taggyűlést meg lehet tartani.

2. Megválasztják — a taggyűlés levezetésére — a 3-13 tagú elnökséget és a taggyűlés jegyzőjét, aki a taggyűlés egész menetét jegyzőkönyvbe veszi. A megválasztott elnökség elfoglalja a helyét.

3. Megválasztják a jelölő bizottságot, 2-6 jelölőbizottsági tagot, akiknek feladata az új vezetőség, és a felsőbb pártszerv választói értekezletére küldött elvtársak személyére javaslatot tenni.

4. A titkár megtartja beszámolóját. A beszámoló a vezetőség eddigi munkájával és a pártszervezet feladataival foglalkozik.

5. A titkár beszámolójához megindulnak a hozzászólások.

s a hozzászólások előtt — a jelölő bizottság tagjai kimennek a számukra fenntartott helyre, ahol nyugodtan dolgozhatnak. Munkájuk befejezése után visszatérnek a taggyűlésre.

7. A felszólalások befejezése után a titkár válaszol a felszólalásokra és utána határozati javaslatot terjeszt a taggyűlés elé. Javasolja: a) a beszámoló elfogadását, b) a vezetőség lemondásának elfogadását, c) javaslatokat tesz a további munka megjavítására.

8. A taggyűlés elnöke a határozati javaslat felett megnyitja a vitát. A tagság a vita alapján elfogadja vagy módosítja a titkár által előterjesztett javaslatot és javaslatokat tesz a munka megjavítására.

9. A határozat elfogadása után az elnök megadja a szót a jelölő bizottság elnökének, aki a jelölő bizottság által javasolt vezetőségi tagok nevét egyenként felolvassa. A taggyűlés elnöke minden név után megnyitja a vitát. A vita során a jelölt is felszólal, elmondja életrajzát. Ha egy jelöltre már több hozzászólás nincs, a taggyűlés elnöke a jelölt megválasztását szavazásra bocsátja. A szavazás után a jelölőbizottság elnöke felolvassa a következő jelölt nevét. A megfelelő számú vezetőségi tag megválasztása után a jelölőbizottság elnöke a felsőbb pártkonferencia küldöttéire tesz javaslatot. A küldöttek megválasztása ugyanúgy történik, mint a vezetőségi tagoké.

10. A vezetőség és a küldöttek megválasztása után zárszó következik, amellyel a taggyűlés véget ér.

11. A taggyűlésről készült jegyzőkönyvet a taggyűlés elnöke és a jegyzőkönyvvezető aláírják.

PÁRT ÉS PÁRTTÍPÍTÉS

A példamutatás minden téren a népnevelő legdöntőbb fegyvere

A szocialista építő-fáradhatatlan, szívós, lelkes ösztönzője, élő hatóereje — a népnevelő. Feladata végrehajtásában elsősorban az egyéni meggyőzés fegyverét kell használnia. Az egyes dolgozókat kell közvetlenül a mindennapi gyakorlat kérdéseiben meggyőzőnie Pártunk politikájának helyességéről, az egyes dolgozókat kell felvilágosító szavaival a politika harcok követésére mozgósítania. A Párt százszekereit, millióit formál harcokban új emberré: kommunista emberré.

A népnevelők kommunista nevelést adnak a dolgozóknak. Kalinin elvtárs azt mondja: „Alapvető és legfontosabb feladata a kommunista nevelésnek az, hogy osztályharcunknak megadja a maximális segítséget.”

Ha ehhez hozzávesszük, hogy az osztályharc legdöntőbb frontja ma a termelés, mezőgazdaságban a nagyjelmű gazdaság megerősítése, a szocialista munkaverseny kihasználása az iparban és a mezőgazdaságban egyaránt, akkor világosan áll előttünk népnevelőnk legfontosabb feladata:

Harcra mozgósítani minden dolgozót a termelés frontján, s e harc közben formálni a kommunista embert.

Ezt a feladatot népnevelőnk úgy tudja legjobban megvalósítani, ha tanulnak nagy példaképeink, a Bolsevik Párt tapasztalataiból, ha elsajátítják, a mi viszonyainkra alkalmazzák a bolsevik agitációs módszereket.

E módszerek legfontosabbika: az egyéni meggyőzés formája sokféle lehet. Nézzünk meg néhányat, ahogyan a mi népnevelőnk gyakorlatában érvényesül, vagy érvényesülni kellene nagy célunk érdekében.

A dolgozóknak ismerniük kell a népnevelőt. Tanácsot, segítséget kell, hogy kapjanak tőle, de mindenképp példamutatást.

„Ha a pálinka ellen agitálsz és sajátmagad iszol, nem térít meg senkit. Ha fegyelmre hívod fel az embereket, magad pedig folyton megsérted a fegyelmet, felhívasodnak nem nagy hatással” — mondotta Kalinin elvtárs.

Vajon beszélhet-e olyan népnevelő munkafegyelméről, a késések, lógások, hanyagságok megzúntetéséről — ha ő maga kezdet után 5 perccel sétál gépéhez és minden munkaórából elbeszélget 10—15 percet. Vagy a mezőgazdaságban, ha munkaközben csak a kapa nyelét támasztja, vagy úgy vélekedik a kapálásról, hogy zöldre-feketét. Világos, hogy az ilyen népnevelő nem beszélhet fegyelméről, de nem is lenne sok eredménye.

Kiss Zoltán népnevelő, a Hortobágyi Állami Gazdaság traktorkosa éppen e maga példamutató jó munkájára szüntette meg a gyakori géphibákat, az üzembavart. Amikor látta, hogy brigádjában rosszul megy a munka, sok az üzemzavar, s megállapította, hogy ennek oka az, hogy a gépeket munka után nem kezelték

le a brigád tagjai kihívta versenyre őket. Ő maga gépét min-taszzerűen ápolta, teljesítménye elérte a 200 százalékot. S az eredmény az lett, hogy a traktoros brigád az utolsó helyről az első helyre került.

Nem véletlen, hogy az egyéni verseny szervezése terén azok a népnevelők járnak az élen, akik az egyéni versenyben is első-sők... A népnevelő — mondotta Kalinin elvtárs — nemcsak azzal gyakorol befolyást tanítványaira, hogy ismereteket közöl velük, hanem elsősorban saját magatartásával, amelyet az élet mindennapi jelenségeivel szemben tanúsít. A példamutatás minden téren a népnevelő legdöntőbb fegyvere. A pártmunka nem választható külön más munkától, mint ahogy nem lehet valaki a nap egyharmadában kommunista, kétharmadában pedig közömbös ember.

Nem végezhet! helyesen munkáját az a népnevelő, aki egyszerűen elismertti Pártunk átfogó jelszavait A Párt országot, a dolgozókat millióit megmozgató szavát közel kell vinni az egyes emberekhez, felváltani a szocializmus építésének sok millióados adatait, tízes és százszázadokra. Úgy kell felvilágosító munkáját végeznie, hogy akivel beszél, az érzi, nem általában valakiről, hanem róla magáról van szó. Meg kell találni a népnevelőnek azt a döntő láncszemet, érvet, melyet felvilágosító munkája során esetenként eredményesen fel tud használni.

Horváth Sándor hencidai traktoros, népnevelő így érvelt egy 5 holdas kisparaszt felé: Ha a kuláktól kérsz igát, akkor a kulák a falu verszívója, plocója, elkér 5 hold föld megszántásáért 400 forintot. Ha nincs pénzed, nem tudsz fizetni, akkor 25 napl robotban kell ledolgoznod az 5 hold felszántását a kuláknál. Ezzel 25 napot veszítel el. A kulák kegyetlenül kizsákmányol. A 25 nap alatt a termelőcsoportban 625 forintot kerestél volna. Ha az 5 holdadat tehénigával szántod meg, akkor 8 napig ki sem tudsz mozdulni a barázdából. A szántás költsége a következő:

Table with 2 columns: Item, Price. Includes: Munkabér: nyolcszor 15 forint, 120 forint; Két tehén takarmánya: 8 x 20 forint, 160 forint; Két tehén tejrejtése forintban 88 forint; Összesen: 368 forint.

De ha a gépállomás traktorával szántatod meg 5 hold földedet, akkor nem kell a kuláknak fizetned 400 forintot, vagy nem kell 25 napig robotolni a kulák földjén.

Mert a gépállomás 5 hold földet 8 óra alatt megszánt. Kedvezmény nélkül 240 forintért, szántási szerződéssel pedig 216 forintért, de ehhez az előnyhöz hozzá kell tennünk Matkó Károly nagyrábi kisparaszt és a többi sokezer kis- és középparaszt tapasztalatát, hogy a gépi munka eredménye két-három mázsás terméstöbbletet jelent. Így végső soron az 5 hold felszántása 180, illetve 156 forintba kerül.

Népnevelők! Ezekkel az érvekkel világosítsátok fel a kis- és középparasztokat, ismerjétek meg a gépi szántás részére ezekkel a gyakorlati tapasztalatokkal, példákkel az ingadozó középparaszt-ságot. Egy percre se szüntessétek meg a kíméletlen harcot a szabotáló, rémhírtérjesztő plocák, fiaink és leányaink kegyetlen kizsákmányolói ellen, a kulákok ellen.

A kulák, mint a sarokbaszorított patkány, szembefordul a dolgozó néppel. Megpróbálja, hogy kigyót-békát kiabáljon a gépállomásra.

A gyakorlati példák erejével leplezzétek le: vágjátok el a kulákok hangját.

Helyes, ha a népnevelő tudja, hogy kik azok, akikkel elsősorban foglalkoznia kell, akikkel fejlődéséért személy szerint felelős. Ne legyen a csoportjához tartozóknak olyan problémájuk, amelyről ne tudna, amelynek megoldásánál ne igyekezne segítséget nyújtani. Ennek pedig feltétele az, hogy társai szeressék és minden kérdésben bizalommal forduljanak hozzá. Ezt a bizalmat tettekkkel kell megszerezni, élenjáró jó munkával, munkatársai iránti fokozott figyelemmel és gondoskodással.

A népnevelőknek nem szabad társaikat ledorongolniok, fölünyeskedni velük szemben. Meg kell hallgatni érveiket, hagy-ni kell, hogy kifejtsek álláspontjukat, — ez után rámutatni esetleges tévedéseikre, megvitatni a kérdéseket.

Ifj. Murvai Sándorné elvtársnő népnevelő, a hajdúszovátai „Vörös Csillag” TSZCS tagja, a növény-termesztési brigád új tagjai közül többen azzal a kérdéssel fordultak hozzá, hogy még nem értik egészen a munkaegység elszámolását.

Murvainé elvtársnő esténként elbeszélget az elvtársakkal, mindaddig, míg megértették a munkaegység számítását. Társai azóta fokozott megbecsüléssel és bizalommal viseltetnek iránta.

Ha a népnevelő nem tájékozódik megfelelően a napiesemények felől, ha nem fejleszti marxista-leninista tudását, megtörténhet, hogy nem tudja legyőzni az ellenség érveit, ingadozva, védekezésre kényszerül. Már pedig a népnevelő csak akkor végezheti jól munkáját, ha harcossan, kérelhetetlenül, a Párt igazának biztos tudatában — támaszja az ellenséget. Nézzünk körül országunkban. Új gyárak, házak, hidak épülnek! Fehér a kenyertünk! Ifjaink iskolákra, főiskolákra, egyetemre járnak! Fényt, traktort, kombájnt viszünk a falvakba. A legjobbjaink 1000 százalékon felül teljesítik a normát! Egyre jobb, boldogabb élet felé vezet bennünket a Párt! Nézzünk körül s megértjük: minden alapunk megvan ahhoz — s ez kötelességünk is —, hogy a tények erejére támaszkodva, éber, izzó gyűlölettel verjük vissza az ellenség hazug támadásait, jelszavait.

KALLAI IMRE, Megye Bizottság agit. prop. oszt. politikai munkatársa.



APOLLO: SZERDÁN UTOLJARA! 4, 6, 8 órákor: Világijóvási Találkozó Színes filmen. VIGSZINHAZ: SZERDÁN UTOLJARA! 4, 6, 8 órákor: Vladimir Druznyikov repülőfilmje. Pílotasszerelm. METEOR: Naponta fél 4 órától felváltólagos előadások! SZERDÁIG BEZÁROLAK! Volga mentén. Aszkánia és híradó.

Rákosi elvtárs a Tanácsköztársaságról

1926 július 13 kedd. Rákosi elvtárs, népünk vezére és tanítója az ellenség foglyaként Horthy fasiszta bírósága előtt állt. Kihallgatásának első napján a magyarországi dolgozók 1919-es szocialista forradalmát méltatta és rámutatott arra, hogy a magyarországi proletárdiktatúra kül- és belpolitikája önálló magyar politika volt és a magyar nép érdekeit képviselte.

Emondta, hogy az 1919-es forradalom legnagyobb hibáját abban látja, hogy a Kommunista Párt feloldott a Szociáldemokrata Pártban s hogy a forradalom felelős állásába szociáldemokrata vezeték kerültek, akik szabotálták, elárulták a dolgozók ügyét. Mindent megtettek, hogy a dolgozók forradalmának építők munkáját aláássák és a kommunista tekintélyt lejárassák.

A második főhiba az volt, hogy nem vették eléggé figyelembe a Nagy Októberi Szocialista Forradalom tanulságait és a nagybirtokot nem osztották szét a földtelen parasztok között. Ez is szociáldemokrata nyomásra történt.

Ma — mondta vallomásaiban Rákosi elvtárs — az ellenforradalom mindent meg tesz, hogy bemocskolja a magyar dolgozók 1919-es forradalmát, a proletárdiktatúra emlékeit és kommunista vezetőit befeketesse. De ez nem sikerül neki! Az ellenforradalom alatt a magyar dolgozók megacélozódtak. A sok szenvedés csak megerősítette bennük a vágyat a szocialista forradalom után. Előttünk a megvalósított példa a szocialista Szovjetunió... A Szovjetunió a dolgozók és szabadsággért küzdő népek legfőbb támasza.

... Puskával vettem részt a fel-szabadító harcokban...

... az északi fronton voltam május 1-ig, amikor visszahívtak a kormányzótanács ülésére. Május 2-án visszaküldtek a frontra, Salgótarjánba, mert a helyzet krízisus volt. Ez volt az utolsó bányaterületünk, ha a csehek elfoglalták volna, gyárainknak meg kellett volna állniuk... Minden néven nevezendő tettemért, amelyet a proletárdiktatúra alatt elkövettem, nyugodt lélekkel vállalom a felelősséget. Amit én tettem, kizárólag meggyőződésemtől vezettetve tettem... az akkori véleményemet, mind a mai napig megtartottam, és semmi okom sincs megbánni annak dacára, hogy 12 évet börtönben töltöttem.

„Mindenképp vállalom a felelősséget, amit a munkás- és parasztkormány nevében tettem.”

1948 november 20.

Rákosi elvtárs a Nagybudapesti pártfunkcionáriusok aktíva-értekezletén beszélt a Tanácsállamról.

„Hiba szórt rá a fekete reakció 25 esztendőn keresztül minden vádalmat és gyűlöletet, mint a felszabadító forradalmak egyik kiemelkedő láncszeme foglalt helyet a magyar történelemben.

A magyar kommunista mozgalom egyik becsületbeli tartozása, hogy a kommun emléket megszabadítsa attól a mocsktól és rágalomtól, melyet az ellenforradalom oly szívósan szórt rá s kijelölje helyét a magyar történelem legfényesebb eseményei között.”

Hatalmas tüntetések, munkabeszüntetések az olasz kormány jogtörő intézkedése miatt

Az olaszországi helyzetről érkező hírek arról számolnak be, hogy hétfőn a munkásság hatalmas tüntető felvonulásokkal és munkabeszüntetésekkel tiltakozott De Gasperi jogtörő intézkedései ellen. Az ipari központokban heves tüntetések voltak, összejelzésre is sor került a karhatalommal. Észak-Olaszországban hétfőn az autóbusz- és villamos-

forgalom szünetelt. A milánói iparvidéken minden üzemben állt a munka. A városban a közúti forgalom is szünetelt déli 12 óráig. A hangulat igen feszült. A vasipari központban a munkásság ellen kivézenyelt katonaságot visszahívták, mert a tüntetőkhöz csatlakozva, nem akadályozták meg a felvonulást.

Rejtélyes gyilkosság ügyében nyomoz a rendőrség

Hírt adunk arról, hogy a Berettyóújfalu, horgászó gyermekek egy meggyilkolt nő holttestét húzták a partra. A rendőrség megállapította, hogy a 35—40 év körül állt nőnek, a kezét és lábait vastag dróttal kötötték le és úgy dobták a vízbe. A boncolás során kiderült, hogy az ismeretlen nőt gyilkosai előbb megfojtották és azután kötötték össze és hurcolták a Berettyóújfaluhoz. Az áldozat 161 cm magas, 70 kiló súlyú, jöltáplált nő. Keze és arca igen ápolat, haja divatos, rövid és göndör ondulalású. Szeme kék, orra törvonalu, hajlott, füle ovális, haja gesztenyebarna.

Több foga hiányzik, baloldalt koronához fémhiddal erősített porcellánfog látható. A meggyilkolt nő ruházata: mohazöld hosszújú szövetruha melynek visszahajtott ujjain, a zseben és a galléron barna himzés, rózsaszín ajtóruha, barna harisnya, körömpipó.

Valószínű, hogy a gyilkosságot a Berettyótól távoli területen követték el és azután kocsin, vagy autón vitték a holttestet a folyóhoz. Azok, akik a gyilkossággal kapcsolatban bármely adatot tudnak, azonnal közöljék a kerületi rendőrőrkapitányssággal személyesen, vagy levélben az 1057/50. bűnügyi számra hivatkozva.

ANYAKÖNYV

Születések: Balog Lajos erdőtelepítő Bánk 7; Margit, Gál Károly alkalmi munkás Tornyo-tanya 55; Ilonka, Nagy Antal rendőr Pest-u. 9; János, Posta István bérő Kis-macs 56; Erzsébet, Kapusi István tűzör Arany János 12; László, Kátona János földm. Kovács u. 12; Éva, Almási Tibor keresk. segéd Pacsirta u. 43; János, Kálmán Miklós földm. Perc dűlő 28; Ilona, Kallai Géza MÁV vonatkísérő Török Bálint u. 20; Sándor. Eljegyzések: Berczki Sándor fuvaros Torockó u. 49 és Boross Eta Sándor u. 3. Tamási Márton építészvezető Perces u. 12 és Szenté Ilona Fűst Sándor u. 13. Gara Kálmán üzemi munkás és Éles Erzsébet Borcsényi u. 29. Waum György iskolai

alstiz Gyermekváros és Tóth Irén Gyermekváros. Pataki Károly rendőrtizedes Tátra u. 6 és Szilágyi Mária Oláh Károly u. 13. Terjén Ferenc asztalossegéd Appony u. 48 és Simkovits Mária Mester u. 35. Halálcsok: Balóczy István ny. MÁV lakatos 63 éves. Appony u. 49. Gulyás Lászlóné Nagy Terjén 35 éves Vöröshadsereg u. 38. Özv. Ács Lászlóné Vajnagi Julianna 103 éves, Nyugati u. 3. Szabó III. Ferenc DHV ka'auz 25 éves, Tutaj u. 4. Füle Tóth Mihály MÁV fűkocsimos-ter 52 éves, Wesselőnyi u. 89. Tulács Jánosné Sterola Mária háztartásbeli 38 éves. Széchenyi u. 22. Özv. Várkonyi Fanni Zsuga Klára 73 éves. Erzsébet u. 34. Vassvárosi Vilmos MÁV asztalos 52 éves, MÁV Kolé. Mária III. Révai Ferenc magános 73 éves. Nyugati u. 7.

Gyakorlott üzletszerzőket KERESÜNK Cím: a Kiadóban

Uj... A tá... du-Bih... dult b... előtt a... nak m... jesített... ban az... tés m... százalé... munká... Ezzel... még m... gyunk... A TS... A tav... az eg... raszta... gött... portok... száza... Az egye... eddigi tá... lék... Ha... a k... A közs... leg... Hajdú... száza... utána F... és száz... zalék, M... Zsákka 62... következik... nyel a t... egyénileg... rasztko... kezénye... Derecsk... Hajdú-E... heti munk... a derecs... száza... szobozók... madik a... rás... negyedik... ötödik a... lékkel. A... ségnek me... zött folyó... rendje a k... Berettyó... zalék, nag... ponti járás... 20, sárrejt... ros 13,2, tí... százalék... Tiszapok... a k... A község... szabb a... székhelye... ahol a m... zendő tav... csak két... Hasonlóan... ta és Görbe... másik két... kos teljesít... a dolgozó p... tan kemény... kulákszabot... akció aknan... A me... tr... Kosz... A gépallo... nap igen i... hozott. A m... torosai: Süv... soni gépallo... Főrián Béné... és I. Nagy S... toros a ver... csúsztak. A... testményét... Süvöltés... kát Koszt... ceni traktó

Ujabb kiugró eredmények a mezőgazdasági munkaversenyben

Venyige Károly április 4-re továbbfokozza 424 százalékos teljesítményét

Hajdúbagos a legjobb, Tiszapolgár a legrosszabb a községek versenyében

A tavaszi kampány során Hajdú-Bihar megyében nehezen indult be a munka. Két héttel előtt a március 31-i előirányzatnak még csak 3,6 százalékat teljesítettük. Ezt a lemaradást azonban az elmúlt hét folyamán jelentős mértékben behoztuk és 27,8 százalékra emeltük a soronlévő munka, az árpavetés teljesítését. Ezzel az eredménnyel azonban még mindig utolsó megye vagyunk az országban.

A TSZCS-k járnak elől

A tavaszi árpa vetésében az egyénileg gazdálkodó parasztságot messze maga mögött hagyva, a termelőcsoportok járnak az élen 58,3 százalékos teljesítménnyel. Az egyénileg dolgozó parasztság eddigi teljesítménye 27,8 százalék.

Hajdúbagos vezet a községek között

A községek versenyében jelenleg

Hajdúbagos jár legelő 102 százalékos teljesítménnyel, utána Földes száz százalék, Téglás száz százalék, Sáránd 88 százalék, Mezösas 76 százalék és Zsáka 62 százalékos eredménnyel következik. E községek eredménye a termelőcsoportok és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztságot jó munkájának a következményei.

Derecskei járás az első

Hajdú-Bihar megyében a múlt heti munka értékelése szerint a derecskei járás az első 50,5 százalékkal. Második Hajdúszoboszló 41,3 százalék, harmadik a biharkeresztesi járás 39,4 százalék,

negyedik Hajdúnánás 36 százalék, ötödik a ladányi járás 35,6 százalékkal. A járások és járási egységnek megfelelő községek között folyó verseny további sorrendje a következő:

Berettyóújfalui járás 35,3 százalék, nagylétai járás 32, központi járás 28 Hajdúböszörmény 20, sárréti járás 18, Debrecen város 13,2, tiszapolgári járás 12,8 százalék.

Tiszapolgár eredménye a legrosszabb

A községek között legrosszabb a tiszapolgári járás székhelye, maga Tiszapolgár, ahol a március 31-re elvégzendő tavaszi munkákat még csak két százalékban teljesítették.

Hasonlóan rosszak Újzentmargita és Görbéháza, a polgári járás másik két községe 3-3 százalékos teljesítménnyel. Ezen a részen a dolgozó parasztságnak fokozottan kemény harcot kell vívni a kulákszabotázs és a klerikális reakció aknamunkájával szemben.

A megye legjobb traktorosa Kosztyu János

A géppálmások versenyében a nap igen nagy meglepetéseket hozott. A múlt hét legjobb traktorosa: Süvöltős Lajos, a sámsoni géppálmások traktorosa, ifj. Főrián Béni, ladányi traktorista és I. Nagy Sándor sámsoni traktorosa a versenyben alaposan lecsúsztak. A múlt hét legjobb teljesítményét

Süvöltős Lajos 132 százalékat Kosztyu János debreceni traktorosa 291 százalékos

teljesítménnyel maga mögött hagyta.

De Kosztyu János magas százaléka mellett a megye többi géppálmásain is olyan eredmények születtek, amik mögött a Süvöltős elvtárs legrosszabb 146 százalékos teljesítménye is lemaradt.

Hencidán Szatmári László 234 százalékos, a segédkezelője,

Cél: 300 százalék

A megye jelenlegi legjobb traktorosa, Kosztyu elvtárs ezen a héten a 300 százalék fölé akar ugrani.

— A háromszáz százalékos túltudom teljesíteni — mondja —, ugyanúgy, mint ahogy meg tudtam közelíteni. A múlt hét elején még csak 103 százaléknál tartottam, de aztán tervszerűbb, alaposabb munkával elértem és túllhaladtam a kétszáz százalékot. Akkor a háromszáz volt a cél. Ezen a héten pedig azt is túl szeretném — és túl is fogom szárnyalni.

Kosztyu elvtárs teljesítménye nyomán

az egész debreceni géppálmás az átlag háromszáz szá-

zalékos teljesítménnyel.

Az állami gazdaság állatnyelési terén átlag 116 százalékot teljesített, a növekedésgondozó munkacsoport pedig 240 százalékos teljesítménnyel. A növekedésgondozók közül magasra kiemelkedik Venyige Károly példás eredménye.

Venyige Károly a növekedésgondozás terén 424 százalékos eredményt ért el és ezzel a megye legjobb növekedésgondozójává küzdötte fel magát.

A keresztesi állami gazdaságban Venyige Károly teljesítménye nem egyedülálló, mert a közelmúlt napokban nagyszerű versenytársa akadt Nagy András személyében.

Nagy András jelenleg 30 százalékkal áll Venyige Károly teljesítménye mögött

Nagy József pedig 222 százalékos teljesítménnyel.

Balmazújvároson Szabó Lajos szintén 222 százalékos teljesítménnyel. Igen kiváló eredményt ért el a hencidai géppálmások női brigádjának egyik traktoristája is, Tóth Júlia, aki 215 százalékra emelte teljesítményét.

zálékos teljesítménnyel.

Hozzájuk hasonlóan a hencidai és a balmazújvárosi géppálmások dolgozói is e heti céljukat a háromszáz százalékos jelölték meg.

Takács Margit, a hosszúhátú állami gazdaság kiváló repülőgép-terelője múlt heti 228 százalékos eredményéhez most újabb nagyszerű munkateljesítménnyel csatlakoztak az állami gazdaságok dolgozói.

A biharkeresztesi állami gazdaságban Pataki István növénytermelő brigádjára mutatott fel jelentős eredményt. A brigád az árpavetést 116, a borsóvetést 154, a boronálást 211, a műtrágyaszórást pedig 145 százalékos teljesítménnyel.

Venyige Károly növekedésgondozó: 424 százalék

Az állami gazdaság állatnyelési terén átlag 116 százalékot teljesített, a növekedésgondozó munkacsoport pedig 240 százalékos teljesítménnyel. A növekedésgondozók közül magasra kiemelkedik Venyige Károly példás eredménye.

Venyige Károly a növekedésgondozás terén 424 százalékos eredményt ért el és ezzel a megye legjobb növekedésgondozójává küzdötte fel magát.

A keresztesi állami gazdaságban Venyige Károly teljesítménye nem egyedülálló, mert a közelmúlt napokban nagyszerű versenytársa akadt Nagy András személyében.

Nagy András jelenleg 30 százalékkal áll Venyige Károly teljesítménye mögött

500 literről 1000-re emelik a tejhozamot

Andrási Mátyás, az állattenyésztő brigád tagja egy újítást valósított meg, ami a gazdaságának ötszáz forint megtakarítást jelent évenként.

Az állattenyésztő brigád valamennyi tagja pedig felajánlotta, hogy április 4-ig az első negyedévi tejhozamot (501 liter tej) 1000 literre növelik.

Az eredményekről és hibákról tárgyaltak a SZÖVÖSZ második választmányi ülésén

Vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartotta meg a Hajdú- és Biharmegyei SZÖVÖSZ második megyei választmányi ülését a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének nagyszobájában. Az ülésen megjelentek: Csorvási Lajos, a Megyei Bizottság képviselője, valamint Kádár István, a SZÖVÖSZ központi kiküldötte. A szépen dekorált terem színtől megtelt Hajdú és Bihar megye földművelésügyi vezetéseinek képviselőivel.

Csorvási elvtárs röviden ismertette a földművelésügyi vezeték fejlődését, beszámolt az eddigi eredményekről, ismertette azokat az eredményeket, amelyeket az elmúlt választmányi ülés óta a szövetkezetek elérték. Feladatult tűztük ki, hogy 25.800-ról 61 ezer fölé emeljék a hajdúmegyei földművelésügyi vezeték taglétszámát.

Ezt a célkitűzést határidő előtt, Szatmári elvtárs 70-ik születésnapjára teljesítették. Bihar megyében szintén ugyanilyen jó eredményekről számolhatunk be. A tagborzolásban Hajdú és Bihar megye áll az első helyen az egész országban

Az eredmények után beszámolt azokról a hibákról is, amelyek a mozgásban jelentkeztek, majd kijelölte a földművelésügyi vezeték előtt álló feladatokat.

Utána Kádár István, a SZÖVÖSZ központi kiküldötte tartotta meg referátumát. Beszámolójában ismertette a kül- és belpolitikai helyzetet, majd a földművelésügyi vezeték előtt álló feladatokról beszélt. A földművelésügyi vezeték országosan hatalmas eredményeket mutatott fel. A földművelésügyi vezeték bonyolítja le az áruforgalom jelentős részét. Az áruvásárlást a spekulánsok kezéből kivettük és a földművelésügyi vezetékre bíztuk. Mennyiségileg különösen a tagborzolás terén szép eredményeket értünk el. Minőségi munkára kell a továbbiakban a legnagyobb gondot fordítani. Különösen nagy gondot kell fordítani az ellenőrzésre, az ellenőrzés munkájába be kell vonnunk a legszélesebb dolgozó tömegeket.

Ezután Baranyai Imre, a SZÖVÖSZ

„Kossuth-díj”-as egyetemi tanár látogatása Debrecenben

„Tízezer forintos „Kossuth-díj”-at kapott a matematika terén kifejtett munkásságáért Kalmár László egyetemi ny. r. tanár a matematikai logikai vizsgálatok terén elért eredményéért.”

Kabátja hajtókáján a „Kossuth-díj” ezüst koszorújával a nagy nap elményeiről beszélt Kalmár László elvtárs, a Szegedi Tudományegyetem matematika professzora, aki néhány napig Debrecenben tartózkodott s az itteni egyetem matematika tanszékén tartott néhány napon keresztül egy rövid előadásorozatot.

Nagy élmény volt a sztahanovistákkal, elmunkásokkal, a mezőgazdaságban kitűnő eljárási dolgozókkal s az ország kiváló tudósai, művészeivel együtt résztvenni a díjak ünnepélyes átadásán. Láttam, hogy tudóstársaimból is ugyanazt az érzést váltotta ki az ünnepség: Ebben az országban épp úgy megbecsüljük a szellemi dolgozó munkáját, mint a fizikaiakét. Egyetlen mértéke van csupán az anyagi és erkölcsi elismerésnek: a néperért végzett munka.

(Egy kis ideig a levegőbe néz, de látszik, hogy nem a semmibe, látszik, hogy annak a napnak az emlékeit idézi.)

— Nagy öröm volt Rákosi elvtárs, Révai elvtárs közvetlen közelében lenni s az ünnepség után szót váltani velük.

(Egy fényvillanás a szemben, pillanatnyi csupán, de érezzük, hogy a matematikus gondolata, a kommunista célratoró ábrándozása, a multból már a jelenbe vagy épp a jövőbe ugrott.)

— De azt is éreztem, hogy ugyanazt várja tőlünk is Rákosi elvtárs, ugyanazt várja a nép, amit a sztahanovistáktól, hogy minél hatalmasabb mértékben vegyük ki részünket a nép új országába, a szocialista Magyarország felépítésébe. S itt még módszereink is majdnem azonosak. Munkamódszereink például át kell adnunk nekünk is. Épp ezért örömmel hallottam, hogy ösztől kezdve alighanem nálunk is

megszületik már a Szovjetunióban oly eredményesen működő aspirantúra intézménye. Nálunk is megindul a tudósképzés. A természetesen, vagy az egyetemi tanulmányokban kitűnő dolgozó fiatalokat anyagilag függetleník, fizetést kapnak, egyetlen feladatuk lesz, hogy minél behatóbban tanulmányozzák a tudományos kutatás módszereit, fejtsék ki tudományos munkájukat. Remélem — folytatta nyilatkozatát Kalmár László —, hogy mi egyszer már kitűntetett tudósok, kivehetjük majd részünket ebből a munkából, maradéktalanul átadhadjuk tapasztalatainkat s utólag is meghálálhatjuk a kitüntetését.

Ezután munkásságáról érdeklődünk, a matematikai, logikai vizsgálatainak eredményeiről.

— Az idealista filozófia — magyarázza —, épp úgy, mint a fizikában, a matematikai logika néhány legújabb eredményét igyekszik úgy beállítani, mintha az a dialektikus materializmus néhány alapvető cáfolná. Így Gödel osztrák, Rosset és Church amerikai matematikusok megállapításaiból olyan következtetéseket szeretnének levonni, hogy a valóság nem ismedhető meg, hisz a matematika a valóság megismerésének egyik fontos eszköze, megoldhatatlan problémákba ütközik. En kimutattam, hogy Gödel és Rosset tételeiben szereplő problémák csak abban az esetben bizonyulnak megoldhatatlannak, ha a megoldásukra felhasználható módszereknek e vélekedéseket szabunk. Megállapításait tehát nem, hogy nem cáfolják a dialektikus materializmusnak a valóság megismerhetőségéről szóló tételét, hanem ezen túlmenően alátámasztják egy másik állítását, azt, hogy a valóság csak dialektikus módszerekkel ismerhető meg, vagyis úgy, ha munka közben a felhasználott eszközök, módszerek is állandóan fejlődnek — fejezte be nyilatkozatát Kalmár László elvtárs.

Ugyancsak a megállapításokat mutatta ki a „Kossuth-díj”-as professzor tegnapi egyetemi előadásán Church tételére vonatkozóan.

Százhusz debreceni dülöbiztos tett munkafelajánlást felszabadulásunk ünnepére

Az ország népe győzelmi ünnepe készül, ünnepli április 4-én hazánk felszabadítását, a szovjet hőseket, akik vérük árán hozták nekünk a szabadságot. Április

4-ét munkáját ünnepeljük és a munkafelajánlásokban eljárási munkásoktól, a szovjet hőseket, akik vérük árán hozták nekünk a szabadságot. Április

Vasárnap a debreceni DÉFOSZ aktívai ülésén is kijelentették a dolgozó parasztság képviselői, hogy részt kívánnak venni a nagy ünnepben, több és jobb munkájukkal segítik mezőgazdasági versenyünket. Az értekezleten 120 dülöfelelős vállalta, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkával kapcsolatos

jelentő szolgálatot meggyorsítják, hogy idejében tudjanak intézkedni,

ahol hiány van igaerőben, ahol szabotálni készül a kulák. A 120 dülöfelelős vállalta, hogy a száz-ezerholdas debreceni határban nemcsak felvilágosító munkával, hanem saját gazdaságukban is példamutatóan előjárnak a tavaszi munka idejében való ügyeskedésben. Gondjuk lesz arra, hogy dülöjünkben a minisztertanács határozatának szellemében

ne csak a gyorsmunkát, hanem a jó munkát is tartásuk fontossanak.

A jó munka után lesz gazdagabb termés.

Az aktívai ülésen Szél elvtárs a DÉFOSZ helyi titkára felhívta a dolgozó parasztság figyelmét arra, hogy ne legyenek kiméltel a dolgozó nép ellenségeivel, a kuláksággal szemben. Kísérjék figyelemmel, hogyan műveli földjét, nehogy szemétes magot szórjon a barázdába és rossz munkával csökkentse a föld terméshozamát.

RIMMA ZSUKOVA. KÉT UJABB VILÁGCSCSA

A jelenleg legjobb formában lévő szovjet gyorskorcsolyázó hölgyversenyző az elmúlt nap Kirovban megrendezett versenyen két nagyszerű világcuccsal javította meg eddigi legjobb eredményét...

NINCS TIZENKÉTALATOS SZELVÉNY

Table with 2 columns: Name and Score. Includes entries like Postás-EDOSZ, Vasas-Honvéd, Csepel-Textiles, etc.

A toto e heti fordulójában közel 240.000 szelvény érkezett be, 12 találatos nem akadt. Ezzel szemben 49 darab 11 találatos szelvényre darabonként 2655 forintot fizettek ki...

GYŐZT A VASAS A HONVÉD ELLEN,

Így három pontra csökkent a Honvéd SE előnye az EDOSZ előtt, de szépen felzárkózott a Vasas is. Erősebb, hogy a kiesési rangadót a Soroksár nyerte. A forduló eredményei: EDOSZ-Postás 3:0...

Table with 2 columns: Name and Score. Lists results for various teams like Honvéd, EDOSZ, Textiles, etc.

Az 11-es állásnál felbeszakadt D. Lokomotív-Ujpest mérkőzés eredményét nem számítottuk be.

Jobban játszott a Miskolci Lokomotív...

Miskolci Lokomotív-D. Honvéd SE 6:0 (4:0) Vezette: Budaj

Hosszú utazással a lábukban, fáradtan és összeverten álltak ki a D. Honvéd SE labdarúgói a miskolci mérkőzésre, melyen több, mint 2000 néző jelent meg a vasutas sporttelepen...

Budai sárga a következő összeállításban állt ki a debreceni gárda: Bartha - Sós, Sarkadi - Beluch, Elek II., Kálmán - Kiss, dr. Szily, Gere, Kovács, Béres. Már az első félidőben elődött a mérkőzés sorsa:

HATALMAS TÖMEG VETT RÉSZT

A D. MEFESZ mezői futóversenyén. Számos tehetetlen futó túnt fel, különösen az egész fiatal évszázadokban. Jó rendezés jellemző a versenyre, melyen az alábbi eredmények születtek:

Serdülő fiúk (41 ind.): 1. Deák (Ref. gimn.) 3:20, 2. Leel-Ossy (D. Lokomotív) 3:24. Csapatban: 1. Ref. gimn. 15 pont, 2. Ref. gimn. 11. 52 pont. Serdülő lányok: 1. Bucsó Mária (Poroszlai-úti isk.) 3:26, 2. Bana Rozsa (D. MEFESZ) 3:27. Férfi ifjúsági (34 ind.): 1. H. Szabó (Ref. gimn.) 6:19, 2. Gál (D. Lokomotív) 6:21. Csapatban: 1. Ref. gimnázium 1. 20 pont, 2. D. Lokomotív 46 pont. Női ifjúsági: 1. Szabó Ildikó (D. Lokomotív). Férfi felnőtt (23 ind.): 1. Bokor (D. Lokomotív) 13:23, 2. Kósa (D. MEFESZ) 13:23, 3. Aradi (D. Lokomotív) 13:23. Csapatban: 1. D. Lokomotív 19 pont, 2. D. MEFESZ 43 pont. Női felnőtt: 1. Bálint Julia (D. MEFESZ) 3:41.

A MAGYAR BÁNYÁSZVÁLOGATOTT 25.000 néző előtt 1:1 arányú döntetlent ért el az albán hadsereg-válogatott ellen Tiranában,

SPORT

Félbeszakadt a mérkőzés

D. Lokomotív-Ujpest 1:1 (1:0) Vezette: Kecskeméti

Az izgalmasnak ígérkező D. Lokomotív-Ujpest mérkőzés, meg a márciusi napsugár ismét hatalmas nézősereget csalt ki a Diószegi-úti sporttelepre, ahol minden előkészület megtörtént, hogy méltó keretek között kerüljék sorra a nagy érdekességgel várta találkozó. Már két óra körül zsúfolt villamosok szállították a közönséget, akiknek nagy többsége bizakodással tekintett a találkozóra...

A félidő végén azonban nem változott az eredmény, sőt az utolsó percben Szusza tört ki, hatalmas lövéssel azonban Nagy Mihály szépen fogta. (A találkozó első részében egészen kitűnően játszott a Lokomotív, s csupán balzszerencésnek tulajdonítható, hogy legalább 4:0-ás vezetést nem szerzett a csapat. Az újpestieket láthatólag letörte a gyorsan bekapott gól. Kecskeméti játékváltás az első félidőben nem csinált különösebb hibát, jól vezetett a mérkőzést, sőt egy alkalommal felülbírált - helyesen - a rosszul intégető határjelzőt. Meg kell jegyezni, hogy végül sportszerűen játszott mindkét csapat, s a közönség is mintaszerűen viselkedett.)

HAROM ÓRAKOR

kezdték öltözni a csapatok. A D. Lokomotívban ismét Sidlik, a szép és sikeres játékosmutra viszázatoktól labdarúgó a balszélső, Szilágyi II. helyett pedig Hidvégi a jobbáthvéd - jelenik ki Kántor Belzso, az együttes edző-intézője. Deleztog az öltözébe Pinczés András elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja névű pártbizottságának titkára is. Véhány keresetlen szóval lelkesedéssel buzdítja a fiúkat. - Csak arra kérlek benneteket - mondotta - hogy szívvel, lélekkel küzdjétek városunk színeit, az egyesületért, mutassátok meg közönségeknek, hogy sportszerűen küzdelemben kétvílra fektetitek a magyar labdarúgás egyik él-egyesületét, az Újpestet. Ezalatt az újpesti gárda is felöltözött és néhány perccel

FÉL 4 UTÁN

Kecskeméti sárga - közel 5000 néző előtt - az alábbi összeállításban kezdődött el a játék: Újpest: Tóth Gy. - Sólóy, Balogh II. - Horváth, Nagymarosi, Kirádi - Egresi, Szusza, Iialasi, Fejes, Tóth. D. Lokomotív: Nagy - Hidvégi, Szabó I. - Szalay, Csárdás, Szép - Kómlósi, Leányvári, Kóczian, Tisza, Sidlik. Kóczian indította útjára a börgolyt - a nézősereg viharos buzdítása közben. A támadást azonban

Szünet után váltakozó támadásokkal indult útjára ismét a küzdelem. Lassan azonban feljött az Újpest, néhány szép támadás gördült a D. Lokomotív kapuja felé, a debreceni védelem azonban biztosan hátrított minden veszélyt. Eredmény nem is született, egészen a 10. PERCIG, mikor Csárdás állítólagos kezezése miatt a játékváltás - a közönség felhárdulása közepette - 11-est ítélt a Lokomotív ellen. De adjuk át a szót Csárdásnak, aki „egészen közönségesen” látta az esetet: - A 11-est megelőzően Tisza és Halasi harcolt a labdát, amelyet végül is a debreceni csapat szerezett meg a 15-ossal egyenlőben. Tisza felszabadító rúgása nem sikerült, oda szállt a labda a 11-es és a 16-os vonal közé. Széppel egyszerre ugrottunk fel hogy kifejejlük a bört, azonban egyikünk sem találta el, s a labda kettőnk közé pattant, a meilemen gurult végig. Nem éreim kézzel hozzá, de ha a labda érte volna a karomat, akkor sem lehetne szó szándékosságáról. Kecskeméti azonban hajthatatlan maradt. S Nagymarosi az elmozduló Nagy M. mellett a bal alsósarokba lötte a büntetőt. 1:1. A debreceni fiúk nem adták fel a harcot, sőt támadásba lendültek, Kóczian Sidliket ugratta ki, akit Sólóy erőszakosan kézzel húzott vissza a labdától, a játékváltás viszont szabályosnak vélte az akciót és kirúgást ítélt. Az óramutató nem haladta még túl a 13. PERCET

s a debreceni játékosok pedig - helytelenül - erőlyes tiltakozásba kezdtek. Szalay megintotta a játékváltó karját, s Kecskeméti kiállította - Tiszát. Ezt a jelenetet így mondta el tegnap délelben Szalay jobbfedezet: - „Kaptunk - szerintem - egy igazságtalan 11-est, de a következő percben Sólóy szabálytalansága miatt nem ítélt a javunkra szabadrúgást a játékváltó. Akkor odaadtam hozzá, megfogtam a karját, s megkérdeztem tőle: „Sólóy szerelése szabályos volt-e?” A játékváltó sportárs erre rám mutatott: - „Tisza álljon ki!” - Tiszának a játékból való kizárása miatt nagy vita támadt a zöld gyepen a debreceni játékosok és a bíró között. Tisza nem követelt el semmi szabálytalanságot, viszont Kecskeméti határozottan követelte hogy Tisza hagyja el a pályát. A jelenet egybéként három percig tartott - nem sok eredménnyel. Erre a játékváltó bejelentette: nem hajlandó tovább vezetni a mérkőzést. Így aztán vége szakadt a zöld gyepen szépen induló és egy esetleges debreceni sikert hozó D. Lokomotív-Ujpest találkozónak. Pólytatása szerdán este az egyesbíró előtt (A D. Lokomotív játékosok sportszerűtlen viselkedésére - annak cizgára, hogy a han-

Nagymarosi tisztázta, Kirádi és Fejes-kettős közül azonban Szalay szerelte meg az újpesti középhátvéd labdáját és a lila-fehérek 16-osra ivell. Ott Sólóy lyukat rúgott, s így Sidlik előtt hatalmas helyzet nyílt meg. A veterán balszélső felismerte a gólszerzési alkalmat és az újpesti kapus mellett beléltte a D. Lokomotív első gólját. Az óramutató ekkor még nem haladta túl az ELSŐ PERCET. De a debreceni fiúk továbbra is támadásban maradtak. - Mint egy új Lokomotív játékos a pályán - mondotta ekkor Tamás György, a csapat lelkes szurkolója. A fiúk valóban nem ismertek elvesztett labdát, nagyszerűen passzoltak és a csatársor tagjai ragyogóbbnál ragyogóbb helyzetbe hozták egymást. Kómlósi és Kóczian azonban kihagytak minden alkalmat, hogy növeljék a gólarányt. - Egy bajnokságot is meg lehetne nyerni a kihagyott helyzetekből - szólalt meg a JT páholyában dr. Varga Béla elvtárs. A félidő végéig azonban nem változott az eredmény, sőt az utolsó percben Szusza tört ki, hatalmas lövéssel azonban Nagy Mihály szépen fogta.

(A találkozó első részében egészen kitűnően játszott a Lokomotív, s csupán balzszerencésnek tulajdonítható, hogy legalább 4:0-ás vezetést nem szerzett a csapat. Az újpestieket láthatólag letörte a gyorsan bekapott gól. Kecskeméti játékváltás az első félidőben nem csinált különösebb hibát, jól vezetett a mérkőzést, sőt egy alkalommal felülbírált - helyesen - a rosszul intégető határjelzőt. Meg kell jegyezni, hogy végül sportszerűen játszott mindkét csapat, s a közönség is mintaszerűen viselkedett.)

Szünet után váltakozó támadásokkal indult útjára ismét a küzdelem. Lassan azonban feljött az Újpest, néhány szép támadás gördült a D. Lokomotív kapuja felé, a debreceni védelem azonban biztosan hátrított minden veszélyt. Eredmény nem is született, egészen a 10. PERCIG, mikor Csárdás állítólagos kezezése miatt a játékváltás - a közönség felhárdulása közepette - 11-est ítélt a Lokomotív ellen. De adjuk át a szót Csárdásnak, aki „egészen közönségesen” látta az esetet: - A 11-est megelőzően Tisza és Halasi harcolt a labdát, amelyet végül is a debreceni csapat szerezett meg a 15-ossal egyenlőben. Tisza felszabadító rúgása nem sikerült, oda szállt a labda a 11-es és a 16-os vonal közé. Széppel egyszerre ugrottunk fel hogy kifejejlük a bört, azonban egyikünk sem találta el, s a labda kettőnk közé pattant, a meilemen gurult végig. Nem éreim kézzel hozzá, de ha a labda érte volna a karomat, akkor sem lehetne szó szándékosságáról. Kecskeméti azonban hajthatatlan maradt. S Nagymarosi az elmozduló Nagy M. mellett a bal alsósarokba lötte a büntetőt. 1:1. A debreceni fiúk nem adták fel a harcot, sőt támadásba lendültek, Kóczian Sidliket ugratta ki, akit Sólóy erőszakosan kézzel húzott vissza a labdától, a játékváltás viszont szabályosnak vélte az akciót és kirúgást ítélt. Az óramutató nem haladta még túl a 13. PERCET

s a debreceni játékosok pedig - helytelenül - erőlyes tiltakozásba kezdtek. Szalay megintotta a játékváltó karját, s Kecskeméti kiállította - Tiszát. Ezt a jelenetet így mondta el tegnap délelben Szalay jobbfedezet: - „Kaptunk - szerintem - egy igazságtalan 11-est, de a következő percben Sólóy szabálytalansága miatt nem ítélt a javunkra szabadrúgást a játékváltó. Akkor odaadtam hozzá, megfogtam a karját, s megkérdeztem tőle: „Sólóy szerelése szabályos volt-e?” A játékváltó sportárs erre rám mutatott: - „Tisza álljon ki!” - Tiszának a játékból való kizárása miatt nagy vita támadt a zöld gyepen a debreceni játékosok és a bíró között. Tisza nem követelt el semmi szabálytalanságot, viszont Kecskeméti határozottan követelte hogy Tisza hagyja el a pályát. A jelenet egybéként három percig tartott - nem sok eredménnyel. Erre a játékváltó bejelentette: nem hajlandó tovább vezetni a mérkőzést. Így aztán vége szakadt a zöld gyepen szépen induló és egy esetleges debreceni sikert hozó D. Lokomotív-Ujpest találkozónak. Pólytatása szerdán este az egyesbíró előtt (A D. Lokomotív játékosok sportszerűtlen viselkedésére - annak cizgára, hogy a han-

gulat a 11-es megadása miatt túlfutott volt - nincs mentesség. De érthetetlen előtűnik az első félidőben jól bíráskodó Kecskeméti szünet utáni itélkezéseinek sorozata is. Véleményünk szerint a 11-es teljesen jogtalan volt, de helytelen volt az is, hogy a labdarúgók sportszerűsége miatt nem vezette tovább a találkozót. A szabályok jogot adtak minden bírónak, hogy megvédi a játék tisztaságát, s az esetben, ha sportszerűtlenül viselkedett több debreceni labdarúgó, joga lett volna Kecskemétinek a magukról elfelejtkező játékosokkal szemben a kiállítás fegyverét alkalmazni. Ezt nem tette meg - csupán Szalay eszébe - tehát helytelenül járt el azzal, hogy lefújta az addig sportszerű mérkőzést. Meg kell jegyeznünk, hogy a nézősereg sportemlékekre méltóan viselkedett! A közönség elten egybéként a bírónak sem volt kifogása!)

BÍRALAT Nagyirami küzdelem folyt a pályán, mely könnyen debreceni győzelmet eredményezhetett volna. Mindenesetre a látottak alapján 2-3 gólos Lokomotív-győzelem lenne igazságos. Hosszú hónapok óta nem játszott ilyen lelkes a debreceni gárda. Sportszerűsége azonban komoly hiányosságok vannak az együttesben. Az Újpestre az első félidőben rá sem lehetett ismerni. NB III-as színvonalú játékok „produkáltak”. Szünet után kissé feljötték, de úgy láttuk, hogy egy-két labdarúgójukon már akkor a fáradtság jelei mutatkoztak. Egyénleg Nagy M. néhányseren jól védett. Hidvégi szépen fejlődik, de Szabó I. is megálta a helyét. Csárdás (artja kitűnő formáját, de a csapat és egyben a mezőny legjobbjai Szép volt. Egészen kiválóan játszott, feleltette a jó formában lévő Telekit is. Szalay teljesítményét lefontolja sportszerűsége. Kómlósi, Kóczianra csak a kihagyott helyzetek miatt lehet panasz, Sidlik is régi napjaira emlékeztetően mozgott, Leányvári és Tisza pedig úgy a védekezésből, mint a támadásból kivették részüket. A lila-fehérek legjobbjai Kirádi volt. Rajta kívül Horváth, Tóth Gy. és helyenként Balogh II. és Szusza nyújtott elfogadható teljesítményt.

A verseny végeztével Marcel Cachin elvtárs, a Francia Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagja rendkívül meleg szavakkal kívánt szerencsét a magyar versenyzőknek: - Győzelmetek egy újabb siker a magyar népi demokrácia anyai győnyörű eredménye között - mondotta, majd üdvözlőt küldte a magyar népeknek, amelyet régi barátja, a szeretett és tisztelt Rákosi elvtárs vezet.

JÓ A D. LOKOMOTIV UTÁNPOTLÁSA! Vasárnap a Diósgyőri Vasas ifjúsági birkozó együttese Debrecenben csapott össze a D. Lokomotívval. Nagy küzdelem után a debreceni gárda győzött 4:3 arányban, s így az ország legjobb vidéki ifjúsági együttese lett. A győzelmeket Csárdás, Simon, Lengyel és Szabó szerezték. Az NB III-ban is tovább folyt a küzdelem az első helyért. Nagy meglepetésre a D. Honvéd SE döntetlent ért el a szolnokiak ellen, a D. Lokomotív pedig 6:2-re verte a Nyíregyházi Szabolcsot. Eredmények: D. Honvéd SE-Szolnoki Lokomotív 4:4 (előállók a debreceniek); Nagy ellenfél nélkül győz, viszont Farkas pontozással vesz Bay ellen, Kun már a második percben, Ovári pedig a negyedik percben tussal nyer Szendrei I. illetve Szendrei II. ellen. Lakatos kikapott Mohásitól, Késs pedig Tóthtól. A debreceni Gombos szép közdelemben nyert Polonyi ellen, s már úgy látszott, hogy a D. Honvéd nyeri a mérkőzést, azonban Filep a 11. percben Kapust tussolta. D. Lokomotív-Nyíregyházi Szabolcs 6:2 (előállók a debreceniek): Az első mérkőzésen Károlyfi vereséget szenvedett Kisstól, azonban Vass III. Kunságit, Tasnádi Bátorit, Hencz Farkas I.-et, Vass I. pedig Farkas II.-t győzte le pontozással. Főzris is nyert Kerékgyártó ellen, Gurbán viszont kikapott Sipkaitól.

MAGYARORSZAG férfi kézilabda válogatottja 32:36 arányban nyert, Franciaország együttese ellen,

PONTOTT VESZTETT A NYIREGyhÁZI SZABOLCS

Az NB III. Debrecen-Nyíregyházi csoportjában vasárnap a debreceni csapatok közül a D. Előre és a Postás újabb győzelmet aratott, míg a Dohánygyári Lendület Mándokon vereséget szenvedett. Meglepés a Ny. Szabolcs nyírmadai pontvesztése. Eredmények: Nyírmadai FSZSE-Ny. Szabolcs 1:1 (1:0). Vezetle: Herr. Kis szerencsével a hazai együttes győzhetett volna. - Nagykálló EPOSZ-Záhonyi VSE 2:1 (1:1). Vezetle: Lukács. Nincs csatársora a záhonyi együttesnek. - D. Előre-Dombrádi EPOSZ 3:2 (1:0). Vezetle: Dévényi. A rossztalajú dombrádi pályán megérdemelt debreceni győzelem született. A D. Előre góljait Kiss (2) és Ghilányi szerezték. - D. Postás-Nyírbátori SZIT 2:0 (0:0) Vezetle: Ekl. Fekete (Nyírbátor) egy 11-est kihagyott, míg Farkast (Nyírbátor) a játékváltó kiállította. A gólokat Nábrádi és Vékony lőttek. A Postás legjobbjai: Szűcs II., Vincze és Szilágyi. - Mándoki-EPOSZ-Dohánygyári Lendület 4:1 (1:0). Vezetle: Tamás. Biztosan nyert a hazai gárda. A debreceniek góllövője: Szakál. - Berettyóújfalui DSE-EDOSZ-Nánás 0:0. Vezetle: Kópiári. Mindkét együttes egy-egy 11-est kihagyott. Kitétek: Kádár II., Daróci, Szabó, Háló, ill. Elek, Völgyi és Birker.

Kerületi I. osztály: D. Lokomotív II.-Büdszentmihály 1:1 (1:0). Vezetle: Pelles. - D. Villanyvár-Hajdúszoboszló 2:1 (1:0). Vezetle: Jania. Góllövők: Kádár (2), ill. Szabó. - D. Farkas-Sárrétudvari 5:0 (3:0). Vezetle: Nagy Z. - D. MEMOSZ-Polgár 6:3 (4:0). Vezetle: Biró F. A MEMOSZ gólszerzői: Derecskei (5) és Gál. Felszabadulási Kupa: Barneval-D. Előre II. 1:1 (0:0). Vezetle: Horváth K. - D. MEMOSZ II.-D. Egyetem II. 2:1 (0:0). Vezetle: Sárosi. - D. Meteor Népbolt-D. Lokomotív II. 5:3 (3:2). Vezetle: Várkonyi. Újvári, a D. Lokomotív kapusa csonttörést szenvedett. - Dohánygyári Lendület-Vörös Meteor 5:2 (0:1). Vezetle: Piller. Ifjúsági: Dohánygyári Lendület-D. Lokomotív 3:3 (3:1). Vezetle: Csörgő. - D. MEMOSZ-Hajlicsúti Bútorgyár 4:1 (2:0). Vezetle: Zágonyi.

GYŐZTEK AZ ELLOVASOK AZ NB II-BEN A Diósgyőri Vasas kivételével az ellovásoknak vasárnap jó napjuk volt az NB II. keleti csoportjában. Az Oza és a Peresec idegenben, a két miskolci együttes és a Kistext otthonában győzött. Így lényeges változás a tabellán nem adódott. Eredmények: Kerámia-Nyíregyházi VSK 1:0. Miskolci MNVTE-Hatvani VSK 4:3. Peresec-Sátoraljujhely 3:2. Kistext-Diósgyőri Vasas 4:1. Oza Vasas-Kisvárdai OSE 5:0. Sajószentpéteri Tárna-Salgótarjári Vasas 3:0. Mátészalkai DTK-MAVAG 2:2. A bajnokságban továbbra is az Oza vezet három ponttal.

Az Újpestre az első félidőben rá sem lehetett ismerni. NB III-as színvonalú játékok „produkáltak”. Szünet után kissé feljötték, de úgy láttuk, hogy egy-két labdarúgójukon már akkor a fáradtság jelei mutatkoztak. Egyénleg Nagy M. néhányseren jól védett. Hidvégi szépen fejlődik, de Szabó I. is megálta a helyét. Csárdás (artja kitűnő formáját, de a csapat és egyben a mezőny legjobbjai Szép volt. Egészen kiválóan játszott, feleltette a jó formában lévő Telekit is. Szalay teljesítményét lefontolja sportszerűsége. Kómlósi, Kóczianra csak a kihagyott helyzetek miatt lehet panasz, Sidlik is régi napjaira emlékeztetően mozgott, Leányvári és Tisza pedig úgy a védekezésből, mint a támadásból kivették részüket. A lila-fehérek legjobbjai Kirádi volt. Rajta kívül Horváth, Tóth Gy. és helyenként Balogh II. és Szusza nyújtott elfogadható teljesítményt.

A verseny végeztével Marcel Cachin elvtárs, a Francia Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagja rendkívül meleg szavakkal kívánt szerencsét a magyar versenyzőknek: - Győzelmetek egy újabb siker a magyar népi demokrácia anyai győnyörű eredménye között - mondotta, majd üdvözlőt küldte a magyar népeknek, amelyet régi barátja, a szeretett és tisztelt Rákosi elvtárs vezet.

JÓ A D. LOKOMOTIV UTÁNPOTLÁSA! Vasárnap a Diósgyőri Vasas ifjúsági birkozó együttese Debrecenben csapott össze a D. Lokomotívval. Nagy küzdelem után a debreceni gárda győzött 4:3 arányban, s így az ország legjobb vidéki ifjúsági együttese lett. A győzelmeket Csárdás, Simon, Lengyel és Szabó szerezték. Az NB III-ban is tovább folyt a küzdelem az első helyért. Nagy meglepetésre a D. Honvéd SE döntetlent ért el a szolnokiak ellen, a D. Lokomotív pedig 6:2-re verte a Nyíregyházi Szabolcsot. Eredmények: D. Honvéd SE-Szolnoki Lokomotív 4:4 (előállók a debreceniek); Nagy ellenfél nélkül győz, viszont Farkas pontozással vesz Bay ellen, Kun már a második percben, Ovári pedig a negyedik percben tussal nyer Szendrei I. illetve Szendrei II. ellen. Lakatos kikapott Mohásitól, Késs pedig Tóthtól. A debreceni Gombos szép közdelemben nyert Polonyi ellen, s már úgy látszott, hogy a D. Honvéd nyeri a mérkőzést, azonban Filep a 11. percben Kapust tussolta. D. Lokomotív-Nyíregyházi Szabolcs 6:2 (előállók a debreceniek): Az első mérkőzésen Károlyfi vereséget szenvedett Kisstól, azonban Vass III. Kunságit, Tasnádi Bátorit, Hencz Farkas I.-et, Vass I. pedig Farkas II.-t győzte le pontozással. Főzris is nyert Kerékgyártó ellen, Gurbán viszont kikapott Sipkaitól.

MAGYARORSZAG férfi kézilabda válogatottja 32:36 arányban nyert, Franciaország együttese ellen,

Nagy magyar siker született Párisban

A Magyarit hagyományos mezői futóversenyen elindultak a magyar munkásatléták is, akiket a francia közönség és a francia versenyzők szeretettel fogadtak. A bizalomra ru is szolgáltak a magyar sportolók, mert úgy az egyéni, mint a csapatversenyben az első helyen végeztek. Az egyéniben Blaha Anna, Pénez és Németh győzött. A verseny végeztével Marcel Cachin elvtárs, a Francia Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagja rendkívül meleg szavakkal kívánt szerencsét a magyar versenyzőknek: - Győzelmetek egy újabb siker a magyar népi demokrácia anyai győnyörű eredménye között - mondotta, majd üdvözlőt küldte a magyar népeknek, amelyet régi barátja, a szeretett és tisztelt Rákosi elvtárs vezet.

KÉT DÖNTETLEN - KÉT VERESÉG

- ez NB II-es kézilabdacsapatunk vasárnapi eredménye. A szabadban tehát a debreceniek nem valami fényes rajtot vettek. Férfitak: D. Előre-Gázgyár 0:0. Vezetle: Bobák. Csak a védelem - különösen a pesti kapus - tettek ki magukért. Nők: Bp. Lokomotív-D. MEMOSZ 2:0 (0:0). Az újone NB II-es csapat lámpalázzal küzdött. - III. ker. Tóthi-Dohánygyári Lendület 1:0 (0:0). Idegenben játszótlak a találkozó. - D. Előre-Sajókazai Tárna 3:3 (1:1). Vezetle: Lugosi. Az Előre góllait Mák (2) és Ujj dobta. Egyébként Mák egy 11-est kivédett.

KIKAPOTT A BDSE ASZTALITENISZ EGYÜTTÉSE. Mezőtúr 13:9-re. Szeped pedig 13:0-ra verte a berettyóújfalui ping-pongozókat, akik közül a Mezőtúr elleni mérkőzésen Odrós (3), Ináncsi (3), Bándi (2) és Kőrösi szerencsénél a pontokat, Az újfalui nők a szegedi nőktől barátságos mérkőzésen 5:2 arányú vereséget szenvedtek. Mezői és Markovits nyert egy-egy játszmát.

A D. LOKOMOTIV szombaton Budapesten játszik az EDOSZ ellen. A debreceni együttes egyébként már edzészt tart. Újás még az a Lokomotívban hogy Teleki, a csapat hal-fedezete befektült a Sportszatóriumba.

DEBRECEN TÖRTÉNELMI NAPJAI

Detonációk rázkódtatták meg minduntalan azokban a napokban az ablakokat. Az óvóhelyeken összehúzódozó emberek fásultán találgatták: — Vagongyár... Villanygyár. A házak felett sűrű tömegben gomolygott a füst, égett az István-malom sok vagon lisztje, gabonája. Alkonyi sötétség volt, pedig a füst felett ragyogott a nap, mint bármely más ősi napon.

S azzán október 19-én felszakadtak a füstfelhők, kislépett a nap. A romok még füstölöttek, de érezte az ember, hogy gyógyító ereje van a napfénynek, mely úgy ragyogott, mint a gyermek könnyűlő masztos arcán az első felcsillanó mosoly, aki barátokhoz ölelt meg annak a messziről jött katonának a nyakát, a karaj kenyeret, a szem kocakacukrot kapta.

Debrecen felszabadult...

A Vöröshadsereg szuronyja volt a gyógyító kéz, ami kioperálta a nemzet testéből az évtizedek óta ott üszkösödő fekélyt. S a feltámadó város életében a Szovjet Hadsereg képviselte a gyógyító kezét is.

A Hortobágyi Múmalomnak 183 vagon gabonát sikerült megmentenie. Az orosz katonai hatóság utalt ki lisztet a sütőiparosok számára, sőt, ahogy helyreállt az utánpótlás az egész maradék 160 vagon gabonát a polgári lakosság ellátására adták át.

A felszabadulás napjaiban a MÁV debreceni üzletigazgatóságának területén egyetlen ép mozdony sem volt. A Szovjetunió jóvoltából és segítségével indult el a felszabadult Magyarország első polgári vonata. — A debreceni vasutasok közül még sokan emlékeznek a 44 novemberében idekerült Zsukov őrnagyra. Neki köszönhetik, hogy decemberben a MÁV összes alkalmazottja kéthónapi fizetést kapott a Szovjetuniótól.

Megalakult a Párt

Még október végén történt... A pénzügyvizsgálópai palota előtt vöröskarszalagos emberek gyűltek össze. A városparancsnokkal akarták beszélni. A Kommunista Pártot szeretnék megalakítani.

Még aznap összegyűltek az Arany János-utcai volt Hungária kávéház feletti helyiségben. Sok debreceni kommunista, a azóta „Kossuth-díj”-as gépállomásalközpontvezető, Tóth Mihály elvtárs, Debrecen nemrég elhelyezett polgármestere Ménes János elvtárs, nem fogják elfeledni ezt a napot.

November 15-én megjelent a demokratikus Magyarország első napilapja a „Néplap”. Ez volt az élére írva: „Kiadják a debreceni kommunisták”. Nem volt könnyű a lap megjelenítése. Nem volt papír gyakorlat, de nem volt gáz sem a szedőgépekhez. Ménes János elvtárs, a nyomda alkalmi igazgatója személyesen utazott ki Hajdúszoboszlóra a palackokban hozott gázt a nyomda számára.

November 29-én érkezett Debrecenbe Révai József, a Magyar Kommunista Párt helyettes főtitkára és Vas Zoltán elvtárs. Az 5 munkáján nyomán jött létre Debrecenben a Nemzeti Bizottság.

Rákosi elvtárs Debrecenben

S elérkezett Debrecen nagy napja is. Egy decemberi napon a Kollégyra oratóriumában, ugyanott, ahol 1945 egy évszázada a szabadságharcos Magyarország parlamentje ülésezett, összehívta az ideiglenes nemzetgyűlés.

Már napok óta érkeztek Debrecenbe a felszabadult városok és községek megválasztott küldöttei. Az Arany Bika halljában felállított asztalnál jelentkeztek a küldöttek Sorra írták fel a neveket a „Személyadat felvételi fü”-re. Ötödik helyen áll a következő bejegyzés: Rákosi Mátyás publicista Szeged.

Szeged választotta követővé Gerő Ernő és Révai József elvtársakat is. De ott áll a bejegyzett nevek között a kommunista nyomdászsegéd Farkas Mihály neve is. Az Ideiglenes Nemzetgyűlés két női képviselője közül Andics Erzsébet elvtársnő volt az egyik. Ott volt a debreceniek között Tóth Mihály, Végh Dezső, Laboncz András.

A kommunisták győzelemről győzelemre vezetik a dolgozó népet

Január 4-én jelent meg a hivatalos lap, a Magyar Közlöny. Az első oldalán az élen állt nagy betűkkel: „A Debrecenben 1944 december hó 21-én összehívott Ideiglenes Nemzetgyűlés a magyar állam államszuverenitás kizárólagos képviselőjévé nyilvánította ki magát.”

A következő napok mind-mind történelmi napok. Regényeket, hőskölteményt lehetne róla írni. A Magyar Kommunista Párt élén Rákosi elvtársral, a Szovjetunió bizalmát és támogatását víva ki, az újjáépítés motorja lett.

2300 tonnás szerelvényt 12 óra alatt továbbítottak a debreceni fűtőház dolgozói Záhonytól Budapestig

Néhány hét mult még csak el, hogy a sztahanovisták első országos tanácskozása alkalmából hazánkba érkezett Pányin elvtárs, a kitűnő szovjet sztahanovista mozdonyvezető. Pányin elvtárs első dolga volt, hogy felkereste a magyar fűtőházakat, műhelyeket és elbeszélgetett a dolgozókkal, átadta a szovjet 500-as mozdalom tapasztalatait a magyar vasutasoknak.

Pányin elvtárs útmutatása nyomán

kibontakozott a magyar vasutasok 500 kilométeres mozdalma, amelynek az a hivatása, hogy az öléves terv feladatainak a vasút dolgozói is eleget tudjanak tenni, olcsóbb és gyorsabb legyen a szállítás.

A debreceni igazgatóság fűtőházai, forgalmi, vontatási és kereskedelmi dolgozói elsőnek csatlakoztak a ferencvárosi Lengyel brigád felhívásához és ígérték táviratban is, hogy hazánk felszabadulásának ötödik évfordulójára kifejlesztik az 500 kilométeres mozdalmat. Rákosi elvtárs 58. születésnapján küldött táviratukban a vasút dolgozói ismét lelkes fogadalmat tettek, hogy minden erejükkel elkerre viszik az 500-as mozdalmat. Ez a mozdalom a vasutasok széles tömegeit állította csatasorba.

500-as brigádok alakulnak

Alig két hét után az 500-as mozdalomban naponként 42 mozdony fut és 126 vonatot továbbít. Eddig összesen 1268 vonat közlekedett a mozdalom megindulása óta az igazgatóság területén. Oriási jelentőségét lemérhetjük az 500-as mozdalomnak abból, hogy a megtakarítás 13 mozdonyt jelent, amelyeket egyéb célokra lehet felhasználni. A brigádok is egymás után alakulnak meg. Eddig 38 brigád alakult, amelynek célja az 500-as mozdalom kifejlesztése. Ezekben a brigádokban mozdonyvezetők, fűtők és mozdonyjavító lakatosok tömörültek.

Az 500-as vonatok továbbítása érdekében a vontatási, forgalmi és kereskedelmi szolgálat tagjai komplex brigádokat alakítanak. A komplex brigádoknak a hatalmas feladatok megoldása mellett még az a jelentősége, hogy segít megsemmisíteni a Horthy-fasizmus által a vasutasokba beoltott szakosfogalatos közöfítt rossz viszonyt, a szakmai sovínizmust.

2300 tonnás szerelvény útja

Az 500 kilométeres mozdalom igazgatóságunk területén március 15-én kimagasló eredményeket ért el Monori Sándor és Bukvai Lajos főmozdonyvezetők, Antal János, Nagy Bálint és Vince József fűtők, akik a 2000 tonnás mozdalmat összekapcsolták az 500 kilométeres mozdalommal. 2300 tonnás vonatot Záhonytól Budapestig 12 óra alatt vitték fel, majd onnan 2 órai szerelés után visszafordultak és Záhonyba újból 12 óra alatt továbbították a vonatot. Ezek a dolgozók a debreceni fűtőház brigádjaihoz tartoznak, akik ezzel is bebizonyították, hogy a távirat, amelyben csatlakoztak ehhez a mozdalomhoz, nem maradt papíron. A táviratban ugyanis a debreceni fűtőház dolgozói kijelentették: „Tudatában vagyunk, hogy az 500 kilométeres vasutas sztahanovista mozdalom, amit a hős szovjet vasutasok példája nyomán indítottunk el, hozzájárul öléves tervünk mi-

előbbi megvalósításához. Műhelyünk legjobbjai nagy lelkesedéssel jelentkeztek a brigádokba, hogy az 500 kilométeres mozdalmat sikerre vigyük.”

A vasút dolgozói egyre inkább leküzdik a bürokratikus, maradi munkamódszereket és a szovjet vasutasok példája nyomán építik, formálják a szocialista vasutat. Azon fáradoznak, hogy teljes sikerre vigyék az 500 kilométeres és a 2000 tonnás mozdalmat.

A munkatermekben a dohány hatalmas asztagokban áll. A forgató brigádok tagjai serényen dolgoznak. Az asztagokat forgatják át. A munkásszencnyok kezéi a felhevült asztagokat teljesen szétbontják, kiválogatják, osztályozzák és másik asztagba rakják. Minden egyes dohánylevél érték az államgazdaságban. Ezért a hajdúdorogi Dohánybevaltó munkásszencnyai a legnagyobb óvatossággal rakják át az asztagokat selejtmentesen. Tudják, ha csökken a selejt, csökken az önköltség is. Az önköltséget 35 százalékkal csökkentették mint az elmúlt évben volt.

A Dohánybevaltó munkásszencnyai és munkásai rendszeresen eljárnak taggyűlésekre, ahol bátran felvetik a hiányosságokat és elnek a kritika és önkritika jöval. Rákosi elvtárs beszédét tanulmányozzák és tanításait igyekeznek megvalósítani mindennapi munkájukban. Megszilárdult a munkafegyelm. Decemberben összesen három késő volt, ebben az évben eddig még egy sem.

HARC A TERMELES EMELESEÉRT, AZ ÖNKÖLTSÉG CSÖKKENTÉSÉÉRT

Bódi Pálné 12 tagú brigádja egyszerre három asztagnak az átrakásához fogott hozzá. Ebben a brigádban dolgozik Kakas Sándorné, Petrus Ilona, Orosz Ilona és Fehér Júlia elvtársnők, akik az újonnan bevezetett norma szerint 119 százalékos teljesítéssel, brigádilagban. Felveszik a harcot ók is a selejt ellen. A hármas raklárban Kovács Györgyné brigádja is kemény harcot folytat a termelés emelkedéséért. A brigád tagjai Tóth Imréné, Zadányi Györgyné, Török Borbála, Bodnár Ilona elvtársnők is mind elősegítik teljesítményük emelkedését. Jelenlegi teljesítményük 108 százalékos. Elhatározták, hogy április 4-re elérik a 115 százalékos. A Dohánybevaltóban január elsejével a laddázás és forgatási osztá-

Divatbemutatót rendezett az MNDSZ

Nagyszerű divatbemutatót rendezett a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége városi szervezete vasárnap este a Magyar Szovjet Társaság kultúrtermében. Az Állami Áruház különböző kreációit mutatták be a dolgozó asszonyoknak. Egy-egy izlőses, szép, olcsó kobát, kosztüm nem egyszer lelkes tapsot váltott ki a szépszámú közönségből. Ez a divatbemutató is fényesen igazolta, hogy milyen hatalmas eredményeket értünk el az eltelt öt év alatt dolgozó életszínvonalának emelésében. Ma már nem elérhetetlen álom egy-egy jó minőségű anyagból készült tavaszi kabát vagy ruha a dolgozó nők számára.

A divatbemutató előtt bevezetőt Dénes Ernőné elvtársnő tartott és

beszédében kihangsúlyozta, hogy a nép állama szilkségeletről termel. célja a dolgozó életszínvonalának minél magasabbra való emelése. A divatbemutató után kultúrőrök követték, amelyek keretében orosz népi táncot, szavakat, énekszmokát és egyfelvonásos színdarabot mutattak be a rendőrségi MNDSZ és a textilgyári kultúrgárda tagjainak részvételével. A műsor után tánc következett.

Nem kapnak állást a főiskolát végzett amerikaiak

Az amerikai sajtó az utóbbi időben egyre többet foglalkozik a főiskolát végzett ifjúság nehéz helyzetével.

A New York Herald Tribune „Hogyan lehet ma munkát találni” című cikkében megállapítja, hogy másfélmillió főiskolát végzett amerikai reménytelenül keresi a megélhetési lehetőséget. Különösen nehéz a tanítóképzőt végzettek helyzete és a már állásban lévő tanítók sorsa. Az Egyesült Államokban rendkívül alacsony a tanítók fizetése. Ennek eredményeképpen a végzett tanítók nem saját szakmájukban helyezkednek el, bár az Egyesült Államok igen sok államában nagy a hiány tanárokból.

Többtermeléssel, az önköltség csökkentésével készülnek április 4-re a dorogi Dohánybevaltó dolgozói

lyon bevezették a normát és a teljesítménybővezést. Azóta az üzem átlagteljesítménye állandóan emelkedik. Január hónap átlagszázalék 108 százalékos volt, a februárú már 111 százalékos.

Az üzemben a normával még csak ismerkednek a dolgozók. Az összlétszám 36 százaléka brigádversenyből veszi ki részét. Egyéni versenyzők még nincsenek.

APRILIS 4 MEGÜNNEPLÉSÉRE KÉSZÜLNEK

Közelodik április 4-e és a dorogi Dohánybevaltó dolgozói ennek a napnak a megünneplésére készülnek. Bereczki Antalné forgató brigádja 102 százalékról 108 százalékra, Kiss Mihályné, Benedek Istvánné brigádja 97 százalékról 105 százalékra emelik teljesítményüket április 4-re, mely nekik is meghozta a szabadságot, függetlenséget. A dolgozók nem csak erre a napra emelik fel teljesítményüket, hanem igyekeznek ezentúl is megtartani, sőt tovább fokozni termelékenységüket.

Az üzem összes dolgozói elválták, hogy április 4-e tiszteletére az üzem teljesen rendbehozás, megtisztítás, az ifjúmunkásokat szakmailag betanítják, hogy a munkásutánpótlás állandóan biztosítva legyen az üzemben.

A bevaltó lakatosai is április 4-e megünneplésére készülnek. Kőkenyess János, Duda Emil és Musa György elvtársak egy újítást készítenek el április 4-ig, amely csak dorogi viszonylatban jelent 10.000 forint megtakarítást. A dohánypajzában állványok vannak beszerelve a azokra az állványokra rakják fel a dohányt szárítani. A legmagasabb pontja körülbelül 7-8 méter magas. A munkások állványokat állítanak fel és kézzel kézzel adják a dohánycsomókkal megrakott léceket. Aki a legmagasabb ponton áll, sok esetben elszédül a nyers dohányból kipárolgó nikotinja gőztől. Ezt a műveletet 12-14 ember végzi el. Duda elvtársék egy új-

tást készítenek, melynek neve dohányfelvonó és leeresztő készülék. Csigarendszerrel működik és a kezeléséhez csak három ember szükséges. A földszintről leszik fel a dohányt megrakott léceket a felvonóra, mely felszállítja a legfelső póznákra. Egészségi szempontokból nézve is helyesnek van megoldva az újszerű készülék, mert nem kell a munkásoknak 7-8 méter magasban a nikotongőztől veszélyeztetve dolgozni, hanem ezt a munkálalatot a csigafelvonóra bízzák, mely a szárítandó dohányt fel és leszállítja. A készülék április 4-re készül el. Így készülnek a dorogi Dohánybevaltó dolgozói felszabadulásunk ötödik évfordulójának méltó megünneplésére.

Tömegszervezet közlemények

MSZT központi vezetősége felhívja az alapszervezetek és üzemi szervezetek MSZT titkárait, hogy 22-én 6 órakor a központi helyiségben tikkárt érkekezetlet tartanak fontos ügyben.

Pedagógus szakszervezet iskolai sportfelelősei má 12 órakor érkekezetlet tartanak Bethlen-u. 14. sz. alatt.

KIOSZ. D. u. 6 órakor összehívott taggyűlést tartunk a vas, fűtőházi, műszaki, könyv, illatszer és iktarmánykiskereskedők részére a KIOSZ nagytermében.

KIOSZ kömüves és ács szakosztálya má 5 órakor ülést tart. — Hajdú József 28-án 4 ó. tartja előadását a női szabók részére a KIOSZ helyiségében. — A bádógos és vízvezeték-szerelők szerdán 6 órakor ülést tartanak. — A szabók labdarúgó szerdán 4 órakor a DTE-pályán jelennek meg.

SZIT. Belváros II. taglal kedden este 6 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak.

A DEPOSZ értesíti mindazokat, akik cukorrépat és dohányt termelnek, hogy a magvak és a műtrágya kiosztása ma, kedden reggel kezdődik a Hatvan-utcai Csengeri-féle raktárból. A termelési kifizetés mindenki hozzá magával. A vetőmagot és műtrágyát minél hamarabb vigyék el és a vetést április 4-ig fejezzék be.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsékelt délkéleri, déli szel, felhőfelvonulások, nyugaton és északon néhány helyen záporos lehet. A hőmérséklet alig változik.

Borszabotóló kulák került a debreceni bíróság elé a nyírmartonfalvai Borszabos András személyében, akinek 900 liter bort kellett volna beadnia, de elszabotálta a beszolgáltatást. A bíróság 15 napi fogháza ítélt Mészáros és kötelezte 300 forint megfizetésére.

A megyei bíróság helyszíni szemlét tart a Csapó-utca 13. sz. ház előtt, ahol tavaly októberében a villamos halálragázta Rosenbaum Miksa 70 éves debreceni lakost. Gondatlanságból okozott emberölés miatt megindult az eljárás D. Szabó Márton köcsvezető ellen, aki arra hivatkozott, hogy Rosenbaum lépett a villamos elé. Több tárgyalás volt már az ügyben, de dönteni nem tudtak. A megyei bíróság most úgy döntött, hogy április 11-én a helyszínen tart tárgyalást és a vádlott bemutatja a villamos vezetéke közben, hogyan történt a gázolás.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

Bakóczy István

ny. MÁV lakatos 68 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a köztemető II. a) ravatalozó terméből, ref. szertartással. Gyászolják: bánatos felesége, leánya, nevelt fia feleségével, veje, unokája, testvérel, sógorai, sógorói és kiterjedt rokonsága. Lakás: Apponyi-u. 19.

Mély fájdalommal tudatjuk, az egész gyászoló család nevében, hogy szeretett fivérben:

Révi Ferenc

73 éves korában elhunyt. Hétlőn csendben eltemették. Özv. Révi Ferencné és fia, Imre

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Gulyás Lászlóné

NAGY ZSÓFIA 36 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos férje, egyetlen gyermeke, kislánya, testvérel és kiterjedt rokonsága. Lakás: Vörös Hadsereg-útja 38.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, barátainknak, dobányjövődők munkatársainknak, párt- és szakszervezeti kiküldötteknek, kik felelősen résztvettek, közszertartást és virágokat hoztak, megjelentésükkel fájdalommal enyhítették, ezúton mondunk köszönetet. Diószeghy Ferenc és családja

VÁLLALATOK, SZÖVETKEZÉTEK, HA HOSSZAN AKARNAK UTAZNI, SZOKÁS KÁRÁRNAK SPOROLNI, UGY HÍVJÁK SZABALAJOS BÉRAUTÓVÁLLALATOT, RAKÓCZI 62. TEL. 28-02

ALLAS

USZÁCFELŐZETÉS-GYÜJTÉSben gyakorlatot szerzőket felvesszünk. Komoly megfigyelést biztosítunk. Cím a kiadóban.

BEÁRÓNTÓ napi 3 órai munkára - azonnali belépésre - felvesszük. Miklós-u. 5. Füzesföldön. Sz. 1235-5

MŰSZAKI középiskolát végzett fiatalembert alkalmasságba keresünk. „Szerelem” utca.

HÁZVEZETŐNŐK elmennek vidékre is, cím a kiadóban. 4501-3

LAKÁS

SZOBÁK konyhás lakásomat elcserélem. Vendég u. 3. Sz. 4277-4

PÁRTELET

MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG közleményei

Az egyéves középképzés oktatásában résztvevők konferenciáját egy héttel elhalasztottuk. Március 20. hétfő helyett március 27-én reggel 8 órakor tartjuk meg, a megyei Pártbizottság Házában. Egyéni tanulók tanköre összeállítását tart a Hortobágyon 22-én, szerdán délután 6 órakor. Előadót a megyei pártbizottság küldi.

DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG közleményei:

Alapfokú személynévnyilvántartás, fi-gyelem! A jövőheti személynévnyilvántartás anyaga: Igaz hazafiság, proletár nemzetköziség. A szombat délután 3 órakor tartandó előadói értekezletre az ugyanilyen című alapfokú személynévnyilvántartás dolgozzák fel. Haladó személynévnyilvántartás, figyelem! Március 27-től április 30-ig terjedő időben a haladó személynévnyilvántartás új anyagot nem adunk le, hanem összefoglalót tartunk. Ennek megbeszélésére a szombat délután 5 órakor tartandó előadói értekezletre megvárjuk az értekezlet jelenleg meg minden személynévnyilvántartás elvált. Az ismétléshez a következők iródmát dolgozzák fel: 1. Rákosi Mátyás: A népi demokrácia néhány problémájáról (Olvasókönyv II. kötet, 526. oldal). 2. Részlet Rákosi elvtársnak Pártunk feladatát című beszédéből (Olvasókönyv II. kötet, 576-589). 3. Rákosi elvtársnak a Központi Vezetőség 1950 február 10-i ülésén elmondott beszéde.

ELMÉLETI PÁRTNAPOK

Az elméleti pártnap anyaga Lenin-Sztálin tanításai a pártban belüli demokráciáról. Március 22-én, szerdán a következő helyeken tartunk elméleti pártnapot: Villanygyár délután 4 órakor; Márkus Vince elvtárs. Vagon-gyár délután 3 órakor; Erdős István elvtárs, Helyi Vasút délután 4 órakor; Pintér Vilmos elvtárs, Bútorgyár délután 2 órakor; Balogh Endre elvtárs, Cipőgyár délután fél 5 órakor; Erdős Istvánné elvtársnő, Alföldi Nyomda délután fél 5 órakor; Torma István elvtárs, Klinikai I., II., III., IV. délután fél 5 órakor; Kiss Sándor elvtárs. Magasépítési N. V. délután 5 órakor; Fazekas Jenő elvtárs, Dohánygyár (Fermentáló, Beváltó) fél 5 órakor; Bánhidai Józsefné elvtársnő, Fűtőház délután fél 4 órakor; Tuba Géza elvtárs, Szabadságtelep délután 6 órakor; Cifra Sándor elvtárs, Rákosi telepi Dózsa TSZCS délután 6 órakor; Győri Gáspár elvtárs, Textilgyár délután 2 órakor; Berezniczky Mihályné, Belváros IV. (IV. a, IV. b) délután 6 órakor; Gergely Viktor elvtárs, Csapókert I. (I., II.) délután 6 órakor; Szőlősi Róza elvtársnő.

SZÍNHÁZ

MŰSOR

Kedden este fél 8-kor: Traviata. Szerdán este fél 8-kor: Denevér. - Katona-bérlés és Z. szel. bérl. Csütörtökön este fél 8-kor: Denevér. Puskin-bérlés és Z. szel. bérl.

Felkérjük mt. bérlőinket hogy bérlettartásukat rendezzék a bérlőtirodában, mert a nézőtér csak a megjelölt bérlettel érvényesített bérléjegyvel lehet belépni.

Szerdán és csütörtökön este Zentay Anna kórotatúr énekesnő vendégfellépésével Strauss: Denevér nagyoperettje van a színház műsorán.

„Tamas bátya kunyója” bemutató előadására hétek óta lelkes szorgalommal készül a színház Horváth Jenő igazgató rendezésében. A rendkívül érdekes bemutató iránt városzerte máris nagy az érdeklődés.

Vidékiek

ipróhtrdelésüket be-kiállították levélben, a zöveghez az apróhtrdelés árát postabélyegben kérjük beküldeni. Köznep 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

MAKULATURA csak nagytételben kapható a Kiadóban

KÉT 1 szoba konyhás lakást adok 2 szoba öszkomfortosított belvárosban. Etazékos kredenc, ág. asztalok, széklet olcsón eladó. Dimitrov u. 51. 2. cseleg-tés. 4424-4

KETTŐSZOBA mellékhelyiségek, bent WC, jószagtartásos lakásomat elcserélem hasonlóval vagy fűtőszobával, Dimitrov (Miklós) utca 20. 4466-4

EGY vagy kétszobás lakást keresek költségmentesen Hajdúszoboszlón lévő kétszobás mellékhelyiséges lakásomat költségmentesen átadom. Árpád té 30. Ny. 136-4

SZOBÁ konyha speliz és egy különálló kis szoba esetleg két szobának alkalmas elcserélendő szép szoba konyha spelizóra Csapó 98. Gombácsin. Ny. 183-4

KÉRESEK közeli kertészekben különálló kétszobás lakást. Kötszagtartással, esetleg belvárosi lakást adok érte cserébe. Széchenyi u. 12. ajtó 2. Sz. 1279-4

KÖZPONTBAN gőzfűtéses komfortos olcsóbéru lakásomat budapestivel elcserélem. nem, Piac u. 29. Dohány-töze. 4490-4

A KASSAI út 29. sz. kis lakásokban lévő 52. ajtó számú lakásomat, elcserélem. Jószagtartásos és kertés lakásért. 4397-4

EGY szoba konyhát elcserélek belvárosban vagy környékén, Hatvan u. 39. sz. 3. ajtó. 4420-4

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba három személynek ágyammal nélkül azonnal kiadó. Görbe-u. 3. 4382-5

ALBÉRLEI szoba kiadó. Vörös Hadsereg útján, Erdéklődni: Héllőn Baschné-szalón, Hatvan u. 1. 4434-5

ÜZLET OZLETHELYISÉG

VASÁRU üzletet Csapó-utca 15. alól Csapó-u. 19. alá helyeztem át. Kormos vaskereskedő. Ny 182-7

FODRÁSZÜZLET sürgősen átadó. Cím a kiadóban 4322-7

VETEL

FESTMÉNYEKET - hibásakat is - perzsaszöngyeg, régiséget veszek. Műkereskedés, Színházutca-ban. Sz. 1206-9

PUHA ÓLMOT VESZ ALFÖLDI NYOMDA, BŐSZÖRMENYI-UT 6.

TOLLAT, pelyhet veszek és eladok különként is. - Szatmári, Pestú-u. 1. Hatvan-u. sarok. Ny 176-9

EGY karórát és egy fényképezőgépet vennék. Magoss Gy.-tér 13. sz. 1. 4394-9

DUKOPISZTOLY, kisméretű, veszek. Reklámdokor Várkonyi iparművész Széchenyi-u. 5. hétköznapi 5-től. 4372-9

VÁGÓKECSKÉ, mindig veszek, Csapó u. 59. Pap. Ny. 191-9

VETŐMAGOKAT veszek lucerna, bítkönyv, kálca-muhar, kender, len és egyéb Nagy, Csapó u. 73. Ny. 202-9

ELADO BUTOR

OLCSÓN fűtő, konyha, szőnyeg, íróasztal, szék, asztal kombinátiszekrény, Széchenyi-u. 6. Klejn. Ny 85-11

MODERN konyhabere-dezések, festett háló-, gyermekágyak olcsón kaphatók. Dégenfeld-tér 4. Bútorüzlet. Ny 178-11

ZOMANCOZOTT háló, író-asztal, elszobafal, toilett, konyhakredenc más bútorok eladó. Hatvan u. 27. pince, balra. Sz. 1227-11

BORDO epinglé aknapék, teleoldalú rekemiek, fitelek, hencserek, hűsvétig leszállított árban kaphatók. Péterfia 56. Ny 190-11

BUTOROK javítását, alakitását vállalom. Külömbélt bútorok eladók. Bethlen-u. 47. Sz. 1253-11

PALISANDERN ebédlő eladó. Simonffy-u. 43. Oláh-4477-11

REKAMÉ, söberágy, hintaszék, Rákóczi u. 8. sz. keresztépület. Ny. 206-11

KOMPLETT konyhagarni fűtő, íróasztal söberágy, előszobafal, lakatos tülhöz Csapó 16 Ny. 205-11

ELADO szép világos keményfeszektérnyek, 250x350. és német perzsaszöngy, asztalparherdt, Erzsébet u. 44. Sz. 1298-11

UJONNAN behúzott, garantált tiszta, békébeli rugózattú szőnyeg eladó Paesirta u. 19. Sz. 1287-11

REKAMÉK, fotelek, hencserek jóminőségben olcsón kaphatók. Majomdi, Péterfia-u. 26. Sz. 1269-11

VESEK, eladók használt hálószoba, konyhabútorok, szőnyegeket Mezei. Erzsébet u. 44 Sz. 1299-11

RÁDIO

PHILIPS Olimpia jó állapotban olcsón Keresztési-u. 76. Kiss. Ny 208-12

LORENZ világévevő szuper univerzális olcsón eladó. Kálvin-tér 3. Sz.1300-12

RÁDIÓ: NÁNÁSSYÓL rádiójavítás: Nánássynál, Néprádió 300 Ft. Villanyseleztés: Piac-u. 87.

TELEPES és hálozati rádiók legolcsóbban Javítás, átalakítás, cserél Csicsó rádiók, Debrecen, Hajnal-u. 5. Telefon: 39-19. 4318-12

ANÓD 120-as, fűtő; telep, hálozati szuperrádiók, süllésztős varrogép, kerékpárgumik, alkatrészek, olcsón Soltésznál. - Kálvin-tér 2. Sz. 1268-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁR - jókárban lévő - eladók, veszek becserelek. Magoss György tér 11. Műszerész. Sz. 1223-13

FÉRFI kerékpár sürgősen eladó. Lőrincz Pap-u. 17. 4302-13

MEGVÉTELRE keresek 125-ös Csepel motort készpénzért, esetleg részlettel valóbbiztítást átvállalom. - Piac-u. 8. Marci rádióüzlet. Sz. 1264-13

250-es és 125-ös motorke-rekpar eladó, Gombács, Csapó-u. 98. Ny. 204-13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPET, fejét, alját veszek; csillárok olcsón Horváthnál, Csapó-u. 41. S. 21205-14

BALKAROS gép eladó. Bokányi Dezső-u. 56. (Szabadságtelep). 4379-14

KITŰNŐ bobinos, súlylyesztős varrogép eladó. - Csapó-u. 93. cipészüzlet. Ny 203-14

VARRÓGÉPEKET bobinos, karikahajósi; parkett-fényesítő, írógépet, kerék-párt vásárolj Soltész, Kálvin-tér 2. Sz. 1265-14

KIS SINGER varrogép eladó vagy kerékpárért elcserélhető. Bálint pap-u. 10. Kincseshegy. 4474-14

ELADO bobinos női Singer varrogép jó állapotban, Simonffy u. 7. Sz. 1248-14

SINGER varrogép centrál bobinos női elsőrendű eladó Veres utca 19. II. ajtó.

ELADO CÉP, SZERZAM

ÍRÓGÉPET, számológépet sokszorosítógépet javít, elad-vesz Ludmán, Piac-u. 42. udvarban. Sz. 1262-15

CONTINENTAL táskafor-gép és szűke férfiruha eladó, Görbe-u. 3. Sz. 1293-15

ELADO TUZHELY,

JÓKÁRBAN lévő gázfűtő-helyet megvételre keresek Almásy, Kálvin-tér 17. 4508-17

ELADO használt asztal-fűtőhely olcsón. Arany János-u. 3. 4369-17

GAZTŰZHELYET, gázre-zsót, gázfűtő kályhát, gázfűtőgázt átvetelre keres Nagy Béla gázszere-lőmester, Fűvészker-utca 14. Telefon: 36-57. 4518-17

GYERMEKKOCSI

GYERMEK biciklit háromkerékűt olcsón vehet a készítőnél. Vendég-u. 60. Ny 138-18

MODERN gyermekokocsi kitűnő állapotban kaphatók, cserélhető. Hunyadi-utca 11. Gyermekokocsi veszek. Sz. 1217-19

HASZNALT mélyokocsiért új sportokocsi adok; új okocsi állandóan kaphatók Tischlernél, Dimitrov-utca 2. Sz. 1225-19

KETTŐ darab sportkocsi eladó. Simonffy-u. 13. II. 17. 4429-16

KIADÓ kertészhöz három hold szántó, részben gyümölcsös. Erzsébet-u. 30. 4387-19

MÉLY gyermekokocsi eladó, Piac-u. 3. I. em. 1. J. Gyermekokocsi, sport, mély legszebb kivitelben nagy választékban. Piac 42. Ny 207-18

ELADO ÉPULTANYAG

HASZNALT lécek, deszkák eladók. Veres-u. 18. 4293-20

NAGY ajtó tokkal, vaslétra, mosóteknő, vas virág állvány, boroshordó 65 l-es, két függőnyartó keményfa ikerablakra, 3 matrac, új, eladó. Fonatos-u. 20. Árpád-térnél. Ny 184-20

ELADO VEGYES

KÉT DARAB HORGOLT FEHER FÜGGÖNY ELADO 180x220 MÉRETŰ. MESTER-UTCA 1. M. 4406-24

ÉRETT tehéntrágya eladó Jerikó-u. 28. 4301-21

ETERNITPALA hokedli-re való, olcsón eladók. - Klein, Rákóczi 12. 4284-21

HÁROM Boconádi kapár-méhsalád eladó. Fialat pószméteoltvány olcsó áron eladó. Lehel-u. 46. 4297-21

FÉRFI KARÓRA, strapabíró, pontos, 150 Ft-ért eladó. Solti, Piac-u. 67. I. e. 4371-21

SZŐLÖKARÓ és ágas van eladó. Kút-u. 56. V-21

GYÖKERES szőlővessző és ottott pószmétefek eladók. Vasvári-u. 30. 4413-21

ÜZLETI berendezés, puldok, állványok, szivattyús petroleumtartály, Minimax eladó. Csapó 57. Ny 197-21

NAGYTHALLÓKNAK Siemens-készülék eladó. Gramofonlemezeket veszek. Csapó-u. 55. Keresztépület. Ny 201-21

ÖT db mangalica, 5 hónapos, 1 jégsekrény eladó Rákóczi-u. 9. 4460-21

AJÁNLAT

GUMICSIZMÁK, kerék-párgumik vulkanizálás, varrogép javítás Gyárfi Istvánnál, Széchenyi-u. 2. 22

LÓHUSÁRU olcsó és jó darálthús 6 forint, leves-bús 4 forint. Mester-u. 38

KITŰNŐ sajáttérmező bor - literenként is - kapható, Cserepes-u. 8. Sz. 1242-22

RETIKŰL festett, bürönd javítás vállalat. Szilágyi büröndös, Simonffy-u. 5. Sz. 1241-22

KÁRPITOST házimunká-ra keresek. Solti, Piac-u. 67. I. em. 4373-22

REKAMIEK, hencserek - cserélendő anyagból - vásárolhatóak, megrendelhetőek Novák kárpitosnál. - Bathány-u. 7. Sz. 1190-22

HAT darab afrikamatrac, új, Epingle rekamibetét, piros, rendes méret és szőnyeg kaphatók. Rákóczi-utca 11. Ny 133-22

PORSZIVOKÜLCSÖNZEST jegyzetesen idejelenkorán Soltésznál, Kálvin-tér 2. Sz. 1267-22

GYŰMÖLCSFA, szőlőper-metezőket szakszerelem fel-elősséggel javiok. Szabó gépműhely, Nap-u. 14. Ny 173-22

MÉRLEGEK, tizedes, tolvó-súlyos, balanc új és javítottak hitelesítve. Gyermekmérés Kécskés. Javítások olcsón. Kigyó-u. 57. 22

KÉSZÍTÉSSE ruháját, kabátját, alakításait Kripkó Gyuláné női szabónál. - Csapó-u. 73. Sz. 1288-22

PIGNICZKY ISTVÁN chro-nometer és műórás, Megye-házzal szemben. Vörös Hadsereg-útja 69. 22

ALLAT

6 HONAPOS mangalica süldők eladók. Honvéd-u. 9. 4299-23

KÖZLI a Földművelés-vezetőket az érdekeltekkkel, hogy a tenyészokok szer-ződítése f. hó 12-vel meg-szűnt. Új szerződés alá-írást akció indult. Földművelés-vezetés köthető 20-40 kg-os süldőkre a Földművelés-vezetőket Kishegyesi-út 3. Sz. 50. alatti irodájában. 22

VÁLASZTOTT yorkshirei malac, 2 éves koca eladó. Fűvészker-utca 20. 4294-23

EGY 8 hónapos süldő eladó. Erdéklődni Nyil-u. 19. K

GALAMBOK, strasser, pávás, angolbgyes olcsón eladók. Jósika-u. 16. 4501-23

INGATLAN

NYIL-U. 127. számú ház - beköltözhető kétszoba, konyhás lakással - eladó. Sz. 1235-24

ELADO kis családi ház, beköltözhető, Kurucz-utca 110/b. 4355-24

BŐSZÖRMENYI-UTI és Szabó Kálmán-úti számú és gyümölcsös kertek bér-be vagy részbe kiadó azonnalra. Értekezni: Vörös Hadsereg-útja 43. II. 2. 4156-24

GYŰMÖLCSÖS telek 360 n-öl téglá épülettel eladó. Sesztina-u. 4. Kisállomás mellett. 4406-24

KÉTSZOBÁS beköltözhe-tő lakással masszív ház nagy telekkel belvárosban, sürgősen, olcsón eladó. - Czeglédy, Darabos-u. 35. 4422-24

8 HOLD föld kiadó Flac-düiben. Erdéklődni Tóth Árpád-u. 88. 4490-24

ELADO félház beköltö-zéssel Doboz-u. 5. Ny 192-24

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szobás, komfortos házrész eladó. Széchenyi-u. 12. ajtó 2. Sz. 1289-24

HATVAN-U. 47. számú ház - felerészben - be-költözhető lakásokkal olcsón eladó. Sz. 1274-24

ELADO Baross-u. 18. sz. ház 2 szobás modern, be-költözhető lakással, másik 2 szobás cserével esetleg részben is. 4432-24

ELVESZETT

ELVESZETT lejtőhárcán iratokkal, pénzzel Beeszté-tes megtalálása adja le Kálvin-tér 3. fűtőszobájában, Gál Gyula címére. 4475-25

ELVESZETT Csapó-u